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Tanim kiimesi pozitif tam sayilar kiimesi olan her fonksiyo-
na dizi denir. Diziler deger kiimelerine gore adlandirilir. Deger
kiimesi reel sayilar kiimesi ise diziye reel say dizisi denir.

f: Z* — R ye tamimh bir fonksiyon

f(n) = a, olsun. f fonksiyonunun elemaniari;

f(1) = a,, f(2) = a,, ..., f(n) = a, veya (a,, a,, ... a,) seklinde
ifade edilir.

Dizinin genel terimi (a,) dir.

Ornek:

f:Z*> R, f(n)=—3—n— fonksiyonu (an)=—3—n—§eklinde dizi
n+2 n+2

olarak gosterilir.

(dizinin birinci terimi) a, = — =

(dizinin ikinci terimi) a; = —— =
2+2

j E—

2 .
Genel terimi, (a,, )= { n+5, ntekise

2n +7 , ngiftise
olan bir dizi igin a,. a, ¢arpiminin sonucu kagtir?

A) 80 B) 84 C) 88 D) 20 E) 96

1 tek oldugu i¢in a, = 12 + 5 = 6 olur.
4 ¢ift oldu@u igin a, = 2.4 + 7 = 15 olur.
a,.a, = 6.15 = 90 bulunur.

Yanit D
4 ,n=0 (mod 3)
Genel terimi, (a,,)=42n+5, n=1(mod 3)
n+2 ,n=2 (mod 3)
olan bir dizi igin a; + a5 + a, toplami kagtir?
A) 30 B) 28 C) 26 D) 25 E) 24

a,=5+2=7[5=2 (mod 3)]
ag=4[6=0 (mod 3)]
a,=27+5=19[7 =1 (mod 3)]
=ag+ag+a,=7+4+19 =30 bulunur.
Yamit A

Asagidakilerden hangisi reel say! dizisi degildir?

2n+1

A (ay) = (2221 B) (b, = (2 + 1)
n+1

0) (cq) = (1E3) D) (d,) = (n2 + 1)
n-3

E) (e,) = (n! + 1)

A) Vne Z*igin (a,) € R olur. (a,) bir dizidir.
B) Vne Z+*icgin (b,) € Rolur. (b,) bir dizidir.
C) n=3igin, (cn)=%eR dir. (c,) bir dizi degildir.

D) VneZ*igin (d,) R olur. (d,) bir dizidir.
E) VneZicin (e,) R olur. (e,) bir dizidir.
Yanit C

Genel terimi, (a,)) = (n?+3) olan dizinin ilk 3 teriminin toplami
kagtir?
A) 15 B) 18 C)20 D) 23 E) 24

a1=12+3=4
a,=22+3=7
a,=32+3=12

a,+a,+a;=4+7+12
= 23 bulunur.
Yanit D

Genel terimi, (an)=(3n+§1] olan dizinin kag terimi tam sa-
n+
yidir?
A} 1 B)2 C)3 D) 4 E)5
3n+6+15
(an)=————
n+2
3(n+2)+15
(an)=(—)__..
n+2
15
(ap) =3+
" n+2

ne {13, 13} icin a, e Z olacagindan,

a,, a, ve a,, olmak {zere (a,) dizisinin 3 terimi tam sayidir.

Yanit C




Genel terimi; (a,)= 3n+1 olan dizinin kag terimi 1 den kii-
2n+5
clktir?
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6
3n+1
an)=
(8n) 2n+5
3n+1
<1
2n+5
3n+1<2n+5
n < 4 ve n e Z* olmak uzere;
ne {1, 2, 3}icin
a,, a,, a, olmak (zere dizinin (¢ terimi 1 den kiicUktar.
Yanit B
12-2n

Genel terimi; (ap)=( ) olan dizinin kag terimi pozitiftir?

3n+6

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E)9

12—2n>0 12-2n=0=n=6
3N+ 6 N+6=0=n=-2

isaret tablosu yaplilirsa;
n -2 6

@) -+ -

n pozitif tam sayi olacagindan; n € {1, 2, 3, 4, 5}
a,, a,, a,, a,, a5 olmak lzere 5 terimi pozitiftir.

Yanit A

L]

Genel terimi; (a,) = (-n? + 6n + 1) olan dizinin en biyik te-

rimi kactir?
A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10

(@,) = (n? + 6n+1) = (-n? + 6n - 9 + 10)
=—(n2-6n+9)+10=—(n—3)2+ 10
n-3=0=n=23icin (a,) en biylk olacagindan (a;) = 10

dizinin en bilylk terimi olur.

Yanit E

Butiin terimleri birbirine esit olan dizilere denir.
vn e N*igin (a,) = k ve k € R olan (a) dizisine sabit dizi denir.

Asagida genel terimi verilen dizilerden kag tanesi sabit dizi-
dir?
i) (__1 )2n+2

i) (cosnm)

m (2::13
iv) (sinnrm)
v) (n2+1)
A) 1 B) 2 )3 D) 4 E)5

)

(=122, ¥n e N*igin (—=1)™2 = 1 oldugu igin sabit dizidir.
(cosnm), Vn e N* icin —1 veya 1 degerlerini alir sabit dizi degildir.

(2n+3
n+1
(sinnzw), ¥n e N*igin O oldugu i¢in sabit dizidir.

), ¥n e N*icin farkll degerler alir, sabit dizi degildir.

(n? + 1), ¥n e N* icin farkh degerler alir, sabit dizi degildir.

(i) ve (iv) oimak Uzere iki tanesi sabit dizidir.
Yanit B

ERSIEEEN

(én)=(3?‘+c1:) dizisinin sabit dizi olabilmesi i¢in ¢ kag¢ olma-
hdir?

4 3 3 4

A) — B) — - —

)3 )7 ©0 D)-; B3




(a,) in sabit dizi olabilmesi i¢in n degisken bulunmamalidir.;

3N*C _k (keR) olmalidir.
4n -1

3 =L e= _3 bulunur.
4 4

Yanit D

(a,) = (k% — 3k~ 8) n + 2 dizisi sabit dizi olduguna gore, k nin
alabilecegi degerler toplami kaghir?
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

{a,) nin sabit dizi olmast igin n ii degigken bulunmamalidir.
k? — 3k — 8 = 0 olmalidir. k,, k, kdkleri olsun.

~(-3
ky+kos :__(_._)

k; + k, = 3 bulunur.
Yanit A

vn e N*igin a, = b, ise (a,), (b,) dizileri esittir denir.

(a,)) = (b,) dir.

ERRETN

(an)= x.g:’rz ve (bn)=2nr:ry dizilerinin esit olmasi igin x.y

carpiminin sonucu kagtir?

A) 2 B)3 C)4 D) 5 E)6
(a,) = (b,) olduduna gore,
xn+2_2nty  x 2 _,.¥

3n n 3 3n n

:>-X—=2iginx:6ve y=g dar.
3 3

Xy = 6~E = 4 bulunur.
3

Yanit C

(a,) ve (b,) dizi olsun.
1) (a,) F(b)=(a,+b,)
2) (a).b,) =(a,b,)

(@) _(2n) ((b,)0)
(b.) by

4) ke Rigin k.(a,) = (ka)

3)

]

(a,) = (2n + 5), (b,) = (n ~ 1) dizileri veriliyor.

2(a,) + 3(b,) agagidakilerden hangisine esittir?
A) (8n - 2) B) (7n + 1) C)(7Tn-2)
D) (7n+7) E) (8n+1)

2(a,) =2(2n +5)=4n + 10
3(b,)=3(n-1)=3n-3
2(a,) +3(b)=4n+10+3n-3= (7n + 7) olur.
' Yanit D

[ ]

n!
{an)=— dizisi veriliyor. (@41) _ 5 olduguna gbre, k de-
3n

(ag) 3
geri kagtir? K
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8
(k+1)!
K+ () k+1
(ak+1)=( Bka) 3
3kt (ay) K
3k
t k
5 _ (kD 3%
3 3k+1 k!
5_ k+1
3 3
=5=k+1
=k =4 olur.

Yanit B

(k) artan bir pozitif tam say dizisi olmak Ozere, (a,) dizisin-

de n yerine (k) yazilarak elde edilen (a, ) dizisine (a,,) dizisinin
bir alt dizisi denir. (a, ) dizisinin her birimi (a,} dizisinin bir terimidir.




]

(an):(%] dizisinin bir alt dizisi (ay ) =[2n”++49)
olduguna gore, kg kagtir?
A) 11 B) 10 C)9 D) 8 E)6
()= (222
n+1
S (ay,) = (nt3) 20+ 9
kKp +1 n+4
= 2nk, + 8K +3n+12=2nk + 9k +2n+9
=k, =n+ 3 olur.
= ky = 8 + 3 =11 bulunur.
Yamt A

L]

Genel terimi;

n2+n , nciftise

2n-5 ,ntekise
(an )=
olan dizinin (a,,,) alt dizisi agagidakilerden hangisidir?
A) (4n2 + 18n + 20)
C) (N +4n + 12)

E) (n? + 16n + 20)

B) (4n? + 16n + 4)
D) (n® + 18n + 4)

¥n e N*igin 2n + 4 ¢ift oldugundan,
(a,) = n? + n ifadesinden,
(Ah0q) = (2N + 4)2 + (2n + 4)
=4n? +16n+16+2n + 4

= (4n2 + 18n + 20) bulunur.
Yanit A

Asagidakilerden hangisi (an)=(—25+—3q) dizisinin bir alt dizisidir?

n+1 n+5 n+3
A) (E) B) ont3 C) (_Zn—)

n+4 n
D) (m) B (2n+1

)

(a,) dizisinde n yerine n + 2 yazarsak

(a )—(_nt_?+_3_):(n+5
M2 omt2) -1 2n+3

) alt dizisi olur.
Yanit B

Not:
2 L
(a,) dizisinde n yerine, (3n — 5), —, 4 — n gibi ifadeler
n

yazilarak alt diziler elde edilemez. Clinkti bu ifadeler po-

zitif tam sayi terimli bir dizinin genel terimi degildir.

Genel terimi (a,) olan bir dizi verilsin. Vn e Z* igin,
(a,,y) > (a,) < (a,) monoton artan
(a,,y) < (a,) & (a,) monoton azalan

(a,,.1) 2 (@) & (a,) monoton azalmayan

n+1

(a,,4) < (@) & (a,) monoton artmayan

n+1

Not:
(ap) pozitif terimli dizi olmak tzere,

(85.1)
(a)

> 1= monoton artandir.

7

(an+7)

(ap)

2) < 1= monoton azalandir.

Ornek:

n+1

n2+1

(a,,) pozitif terimli dizi oldudu igin,

(a,)= dizisinin monoton olup, olmadigini inceyelim.

n+1+1 n+2
(An41)= > = 2
(n+1)“+1 n°+2n+2
n+2
{(@ns1) _n%+2n+2 nn+2n? 12
(an) n+1 ndr2n?+2n+n®+2n+2

n?+1

n%+2n?+n+2
=———— = < 1monoton azalandir.

n%+3n2+4n+2




Ornek:
(ap)= . ! dizisinin monoton olup, olmadigini inceleyelim.
n“-5
1+1 2 1
31 I —— D = e
i-5 -4 2
a, = 2+1 _ 3 -3
4-5 -
3+1 4
az = =—=1
9-5 4

a, > a, ve a, < a, oldugundan verilen dizi monoton degildir.

Not:
(an) =

a.n+b
c.n+d

) pozitif terimli dizi olmak (izere,

1) ———g— > 1= monoton dedildir.

2) —-g— < 1= monotondur.

a) a. d — b.c < 0= monoton azalan
b) a. d — b.c > 0= monoton artan

¢) a. d — b.c = 0= sabit dizidir.

L]

Genel terimi (a, ) = (

3n +t
n+1

] olan dizinin monoton artan ol-

mast icin, t ne olmalidir?
A)t>3 B)yt<3 Cyt>-1
Dyt<—1 E)-1<t<3

(i) R 1 < 1 oldugundan dizi monotondur.
c

(i)a.d~- b.c=3-1t> 0 olmasi durumunda dizi monoton
artandir.

O halde t < 3 oimalidir.
Yanit B

L]

- kn+6 . .
Genel terimi (a,ﬁ:m dizisi monoton azalan olduguna

gbre, k nin alabilecedi en kuglk tam say! degeri kagtir?
A1 B) 0 C) - D)-2 E)-3

(i) Monoton olmasi igin —% <1, k> -2 olmaldir.

(i) Monoton azalan olmas! i¢in k.k-6.2<0
k2<12
23 <k<2y3

k en kiigik —1 tam say: degerini alir.
Yanit C

.

(an)= xn+12 dizisi monoton artan olduguna gére, x in ala-
3n+5

bilecegi en kiigiik tam sayi degeri kactir?

A)5 B) 6 C7 D) 8 E)9

-4 =- §< 1 oldugundan dizi monotondur.
c

Artan olmasit i¢in x.5 — 12.3 > 0 olmalidir.

5x> 36, x>—37:_’§

x in alabilecedi en klglk tam say degeri 8 olur.
Yanit D

Not:
(a,) =(an? + bn + c) seklindeki diziler igin,

-b
E— < 1= (a, ) dizisi monoton
a

b 5 1= (a, ) dizisi monoton degildir.
2a

(@) = 2n2 — kn + 2n + 5 dizisi monoton olduguna gore, asa-

gidakilerden hangisi dogrudur?

D)2<k<6 E)k<86
_Ezﬂg olmahdir.
23 2.2
k-2<4
k < 6 bulunur.
Yant E




SINIF SORULARI |I I

Asagidakilerden kag tanesi reel say: dizisidir?

) (an)=21= (b, =4
n...
i) (en)=sT— W) (dn)=;’;

2n-5

, n=0(mod?2)

Genel terimi (ap) =

n?+n, n=1(mod2)

olan dizinin 2. terimi ile 5. teriminin toplami kagtir?

Genel terimi; (a,)= ( n+ 120 J olan dizinin 2 ye esit olan
n+

teriminden sonra gelen terimi kaga egittir?

(a,)= [—l—lf—:i—'?—] dizisinin ka¢ terimi tam sayidir?
n+

n-1 n gift ise
Genel terimi, (a,)=1 2n '’ ¢

3n+5, ntekise

olan bir dizinin 4. terimi ile 5. teriminin ¢arpimi kagtir?

n?-3n-10, . N
—277——3——) dizisinin ka¢ terimi negatiftir?

(an)=(




2
(an) = ( :Q_+6£_§] dizisinin kag terimi pozitiftir?
_on+

2n+ X
4-3n

) dizisinin sabit dizi olmast igin x kag olmali~

(an)=(
air?

-2n? - 2n+ 24
R

dizisinin kag terimi
n+6

negatif dedildir?

(a) = (2 + t— 5)n + 7 dizisi sabit dizi olduguna gére t nin
alacagi degerler carpimi kagtir?

Genel terimi, (a,) = (n? ~ 4n + 7) olan dizinin en kugtik te-

rimi kagtir?

Asadida verilen dizilerden kag tanesi sabit dizidir?

.. 5n+10
ii) (bp) =(
n+2

iv) (d.) = (2sinnz)

) (a)=(-1)"3 )

i) (c,) = (n?+n)

(an):(xn—n+5] ve (bn):[2n~y
n+1 n-z

egsit olduguna gére, x + y — 2z kagtir?

] dizileri birbirine




(a,) =( 2n-5 ) olduguna gore, (a,,) - (a,,,) ifadesinin (a,) = (2n? + 5) dizisinin monotonlugunu inceyiniz.

n+2
esiti nedir?

nl= i 5 dizisinin bir alt dizisi et

2n-5

(an) =(

) dizisinin monotonlugunu inceleyiniz.

(ag, ) =(

3n+7
o+ ) olduguna gore, k, kagtir?
n+7

Asagidakilerden hangileri (a, ) = ( Q——;— ) dizisinin bir alt
n+

dizisidir?
(a,)= [2n+4 ) dizisinin monotonlugunu inceleyiniz.
n-2 2-n n
o( ) iy (——) iii) ( )
) n+4 ) 8-n ) n+6 I I i
. 2n nZ+1
v) ( ) v)( )

2n+5 n2+7




(an) = (j”_"{i) dizisi monoton olmast igin x ne olmalidir?
n + X

an+4
9n+a

] dizisi monoton azalan olduguna gore,

(an)=(

a nin alacagji en biiylik ve en kiiglik tam sayi degerleri top-
lami kactir?

(a,) = (n? — a.n — 3n + 4) dizisi monoton olduguna gére, a
ne olmalidir?

(an) = (x~_4n) dizisi monoton artan olmasi igin x ne
2n+5

olmalidir?

3n+a
ne olmalidir?

-2n-51
(a, )=| —| dizisi monoton artan olduguna gdre, a

(a,) = (4n° ~2n + xn +1) dizisi monoton olduguna gére x
in alabilecegi kag tane negatif tam say: degeri vardir?







ae Rvee>0olsun.

(a—¢, a+ ¢) acik aralidina, a sayisinin & (epsilon) komsulu-
gu denir.

]

1 nin e komsulugu (a, b) ve iun € komsulugu (b, c)
6 9

olduguna gére, (a +c) toplami kactir?

1 1 11 2 5
A) — B) — C)— — E) -
) 3 ) 2 )18 ) 3 ) 6
1 1 1
——g—+e)=(ab)=>a=—-
(6 86 g)=(a,b)= 5 €
4 4 4
——g—+e)={bC)=>Cc=—H+
(9 59 e)=(b,c)= 9 I3
+
1 4
a+c=—+—
6 9
11
a+c=— olur.
18
Yanit C

L ]

X in e komsulugu (2, 8) olduguna gére, X kagtir?
€

A)g B) 2 c>§ D)3 E)4

(x—g x+g)=(2,8)

X—eg=2 X—g=2
+ X+e=8 e =3 tir.
2x =10
x = 5 tir. lzi bulunur.
e 3

Yanit C

Not: (a,) dizisinde a € R sayisinin ¢ komgulugu di-
sinda kalan terimlerin sayisi, I(a,) - al > e esitsizligini sagjla-
yan sayma sayilan kadardir.

I(a,) — al < € komsuluk iginde kalan terim sayisidir.

L]

(an):(%) dizisinin kag terimi g nin 2—74 komsulugu-
nun digindadir?

A)5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

7
>
24

24

3n-2 3
2n+1 2

6n—-4-6n-3
an+2
7 7

>
[4n+ 21 24

A
24

=

24 = 212n + 1l
12z12n+1
—-12<2n+1<12
-13<2n<11

B
2 2
= nnin 1, 2, 3, 4, 5 deg@erleri icin saglanir. O halde, 5 tane
terimi komsulugun disindadir.
Yanit A

(2::34) dizisinin (%%,%) aralijinda bulunmayan kag terimi
- vardir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

e

10

a+te= 2

10

+

2a=4= a=2olur.

2+ =—
10

1
= g=— olur.

an+d
n+3

A
10
2n+4-2n-6

n+3

21>

A
10

2

2 zl:m+3£20 (n> 0 oldugundan)
n+3 10

=n<17
n=1,2,..17
17 tane terim vardir.

Yanit D




(an)=(—3—n%§) dizisinin 3 {in 0,02 komsulugundaki en kigik

terimi kactir?

A) 4 B) L c) 198 D3 g2
2 34 51
3n+5_3 2
n+2 100
! <i=>n+2>50
n+2 50
=n>48
n = 49 igin
3.49+5 152
2,49 = ——— =—— olur.
49+ 2 51
Yanit E

Bir (a,)) dizisinin sonlu sayidaki terimleri bir a sayisinin her ¢

komsulugu disinda kaliyor, geriye kalan sonsuz sayidaki hemen
her terimi komsuluk iginde kahyorsa (a,) dizisi a sayisina yakin-

siyor veya (a,) dizisinin limiti a denir.

(a,)— a velim(a,)=a seklinde gosterilir.

Not:
Dizilerde limit bulunurken n — - olduguna dikkat edilmelidir.

Yani limit ifadenin alacag: en son degerdir.

4
(an) = = dizisi igin,

0 1 2 3 4

Wi 1

n="1igin <=4

PN N

n=2igin — =2

AN

n=3igin —

H W

n=4igin —=1
¢ 4

terimlerin dederleri azalarak sifira yaklagiyor.
Buna gdre,

4. 4

lim(a, )= lim({(—)=—

N> NN oo

Not:

(i) Bir dizinin limiti varsa tektir. Dizinin battin alt dizileri-
nin limiti ile dizinin limiti ayridir.

(ii) Bir dizinin alt dizilerinin limiti birbirinden farkli ise di-
zinin limiti yoktur. Farkl olan limitlerinin en kigiigine dizinin
alt limiti, en blylgtine de dizinin st limiti denir.

Bir (a,) dizisinin;

alt limiti — lim (a,)

dst limiti — lim (a,) seklinde gosterilir.

Reel sayilar kiimesinde - kavrami ile ilgili iglemler;

1. Vae Rigin,
a+oo= 400
A—oc0o= o0
2. ae R*igin, a e Rigin,
a.(+o0) = 40 A.(—00) = +oo
oo “+oo
—_—=+co —= 00
a a
—00 —00
—_———=—00 —— =00
a a

3. VaeRign 2=-2-0

4, (+00) + (4oo) = o0
(—20) + () =~
(#90) . (o) = 400
(=) + (4o0) = —o
(=) - (o) = 40

5. Vae N*igin, (+00)2 = oo
(—o0)2 = +oo (a ¢ift ise)
(—o0)? = —oo (a tek ise)

6. 3, 00 00, % 0.co belirsiz durumlardir.

(=5

Not:

P(n) polinom olmak tizere, (P(n)) dizisinin limitini bulmak
icin P(n) polinomunda en bdytik dereceli terimin parantezine
ahnir.

Ornek:
(a,) = (2n® + n2 — n) dizisinin limitini bulahm.
(a,)= 2n3.(1+—1————1——)
2n 2n2
lim(2n3 ) = +eo
fim(1) =1, Iim(-—1—) =0, Iim(——l—) = 0 oldugundan,
2n 2n?

lim (a,) = + oo (1 + 0 + 0) = + oo bulunur.




Not:
P(n)=an"+.., (derP=k
om)=bn' +..., (derQ=1)
polinom olmak tizere,

~co VEYA + o0, kK>t

POV

a —
: <Q(n)) E’k‘t

0, k<t

I

~-3n+1

2
(ay) = (4n—3——————) olduguna gore, lim (a,) agagidaki-

n°+n
lerden hangisine esittir?

A)O B) 2 C)4 D)8 E) o

4n%-3n+1=4n? (1—i+—l—)
4n  gp?
n3+n=n3(1+i)
n

an? (1- +—)
4n  4p?

(ag)= 1
n® (1+-—)
2

4(1—i+—)

4n  4n?
(an)=

1
n(1+—£~)

n
4(1-0+0

lim(a, )= —(——0—+——l = 2 = 0 bulunur.
+oo(1+0) o

Yanit A

L]

2+ 4+......42n N . . .
(an)=|———==——| olduguna gbre, lim (a,) asagida-
3n2-5

kilerden hangisine esittir?

1

A)% B)% o3 D)-;— E)1

2+4+. . +2n=nn+1)=n2+n

2
fim(a, ) = lim(—1y = 1
3n®2 -5 3
pay ve paydanin dereceleri esit oldugu i¢in, limit bas katsa-
yilarin oranina esgittir.

Yanit C

Dizilerde Limite Ait Ozellikler
lim(a, )=k, lim(b, )= tolsun.

lim@a, ¥ b,) =lim(a,) * lim{b, ) =k ¥t

n-1 2n? +1

(ap)=( - ) dizisinin limiti kagtir?
3+2 n?4s

5

A) 2 B) 1 C)o D) ~1 E) 3

- 2
lim(a, ) = fim(—2=1y —tim( 21ty
3n+2 n2+5
1

= 3 —-2= —é_ bulunur.
Yanit E
lim (a,.b,) = lim (a,).lim (b,) = k.
lim (a”) lim@n) _k g
bn) lim(bn) t
ce R, lim(c) = ¢ (sabit dizilerin limiti sabit olan degerine esittir.)

lim(c.(a,)) = ¢ lim (a,) = c.k

2n+1

(an) =

, (bn) =3 olduguna gére, lim (2(an) N (b;) )

degeri kactir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
lim(a, )= 2. =2
lim (2(ar1 =2 lim(ap) + %

=2.2+§—=4+1 = 5 bulunur.

Yanit B

lim nql(an = Ylim (a, =W dir.-

lim (c@) = ¢m@n) = ¢k, (ceR)
Ornek:

2
3n+1
, (bn} =

3 +1 n+4

dizileri veriliyor. lim (8@ . v{bn) ) degerini bulatim.
lim (87 . ¥ (bn) ) = 8™ _ Ylim (bn).
1
=8.43
=2¢y3 bulunur.

(an) =

lim (a,)° = (lim(a,))° = k%, (ce R}
lim (lal) = {lim (a,)] = Ikl
lim (log(a,)) = log(lim (a,)) = logk, (k>0)




Ornek:

(an) =log, (gni;v) olduguna gore, lim{an) degerini bulunuz,
+7n

lim(ar) = lim (Iog7(; +1 ))

+7n

o, im( L)

= log, (1;) =log, 77" =<1 olur.

10 , <t
g. limr" =1 ,or>1
N-co .
limit yok , r<-1
Uyarn:

P(n) ve Q(n) lstel fonksiyonlarin toplamindan meydana
gelsin.

P(n)
(a,) = (—3——(- dizisinin limitini bulmak icin pay ve payda
n

en bilydk tabanl terimin parantezine alinir.

L

n+2 n
(ap)= i_—) dizisinin limiti asagidakilerden hangisidir?
4N 2n+1
5
A) —oo B) —1 C) 7 D) 25 E) e
5757 - (")
(@n)=( )
4" (1+2.(=)")
2
3
(25— (g)n )
(an)= ((Z)n ; )
(1+2()")
2
lim(a, )= 25_0) = o olur.
1+0
Yanit E
gn 3n+1+nn+2
(@n)=(—————=——) olduguna gore, lim(a,) kagtir?
3" -2x"
22
Ay —— B) —1 G o D) 1 E)n

1 > 3 > e oldugu igin,

()" - 3(2)" +n?)
(ay) = (——F—— )
()" -2)
T
, 0-30+n%2 =?
lim(a, )= — olur.
0-2 2 Yanit A
10. (a,)=(yan? +bn+c+p.n+q) dizisinde
lim(ag) = Iim(\/g.n + b +p.n+ q) olur.
2a
a<0=lim(a,) yoktur.
(ap)= (V9n2=3n + 5 — 3n)dizisinin limiti kagtir?
A) —1 B) -% C)0 D) 1 E) 2
-3
lim(ap)=v9n+——|-3n
an)=1o +2.9|
:3n—%—3n:—% olur.
Yamt B

1. lim (u, )= 0, lim (v, )= Feove

N0 N—oo
lim {u, .v, )= aolsun.
N—co

(ap)=((1+u, )" ) dizisi icin,

lim(a,)=e? olur.

4
(an)=(1+—=)" dizisinin limiti asagidakilerden hangisidir?
n

e

e B) C)e D) & E) o

1
A e

e

(un): (Vn): 1(un»Vn):2

4 n
n’ 2
lim(u, )= 0, im(v, ) =, lim{u, .v, )= 2 oldugu icin,
lim(a,)=e? olur.

Yanit D

1
(a)=("=5) +

LSRN dizisinin timiti agagidakilerden hangisidir?
1 1

A) — B) — C)o0 D)1 E)e
o2 e




Coziim
5 n+1 3_8 n+1t
n-5 " n+3-8,—,
(ap)=( 4= 4
n+3 n+3
n+1
-8 —
(an)=(1+ ) 4 olur.
n+3
-8 n+1 -2n-2
Up)=—— (Va)=——, (Up.vp)=
(Un) n+3 ) 4 nen n+3

lim(u, ) = 0, lim(v, ) = o, lim(u, .v, ) = -2 oldudu i¢in,

lim(a,)=e2 = 1 olur.
2
e
Yanit A
Not: u
> 1olmak tizere,
nh+3"+1
(@n)=(———") olduguna gore, lim(a,) asagidakilerden
n'+2
hangisidir?
A) -1 B) 0 ) 1 D)2 E) o
Cozhm

nl, 3" den blylk deger ve n", 2" den bilyik deger oldugdu icin
3" ve 2" sayilarini ihmal edebiliriz.

!
Buna gore, lim(ap)= lim (i)=0 olur.
N—yo0 nn

Yakinsak ve Iraksak Diziler
Limiti olan her diziye yakinsak dizi, limiti olmayan dizilere de

iraksak dizi denir.

Yakinsak diziye ait dzellikler,
Yakinsak bir dizinin limiti tektir.

Yakinsak iki dizinin toplamlari da yakinsaktir. Toplamlarinin
limiti dizilerin limitleri toplamina esittir.

Yakinsak bir dizinin sabit bir say! ile carpimi da yakinsaktir.
Garpiminin limiti, dizinin limitinin bu sabitle carpimina egittir.

Yakinsak iki dizinin carpimlari da yakinsaktir. Carpimlarinin
limiti dizilerin limitleri garpimina esittir.

Yakinsak bir dizinin sifirdan farkh yakinsak bir diziye bélimi
de yakinsaktir. Bolumlerin limiti, dizilerin imitleri bolimuine esittir.

Yakinsak dizinin limiti alt dizilerinin limitine esgittir.

Yanit B

Ornek:

1
(a,)= (l +2.3" +37") dizisinin yakinsak ve iraksakligi-
n
ni inceleyin.
1
. : n 0
lim(=)=0,lim(2.3" )=2.3" =2
n

VUL T

Iim(37™") = ||m((§) })=0

lim(a,)=0+2+0=2 bulunur.

(a, } dizisi yakinsak dizidir.

(a,) pozitif terimli yakinsak bir dizidir.

10n2 +5
(ans )-(aZn)_s(an)= 2
nc +2
olduguna gére, lim(a,)) kagtir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Coziim
(a,) yakinsak dizi oldugu igin,

lim(a,,,,) = lim(a,,) = lim(a,) dir.

lim(a,) = x olsun.

2
Iim(M): 10
n%+2

Buna gbre, xx—3x=10
X2 -3x—-10=0
. i
X -5
X +2

X = 5 ve x =-2 bulunur. Pozitif terimli oldugu icin lim (a,} = 5 olur.
Yant E
Dizilerde Sinir
vx e N*, k, t eR ve (a,) dizi olmak tizere, (a) <k ise, (a,) di-
zisine Ustten sinirl), t < (a,) ise (a,) dizisine alttan sinirh dizi de-
nir. Eger t < (a,) < k ise (a,) dizisi hem alttan hem de Gstten sI-
nirlidir. Aksi halde dizi sinirsizdir.
Alttan sinirli bir dizinin alt sinirlarinin en biytgine (EBAS)

denir. Ustten simirlt bir dizinin dst sinirlannin en kigigine
(EKUS) denir.

t<(a,) <k ise, EBAS =t, EKUS = k olur.

Sinirh Dizilerin Ozellikleri

1. (a,) ve (b)) sinirh diziler olmak Uzere, (a;) = (b,) ve
(a,).(b,) dizileri de sinirlidir.

2. ke R, (a,) sinirli bir dizi olmak Uzere, (k.(a,)) de si-
nirh dizidir.

3. Pozitif terimli ve sinirli olan (a,) ve (b,) dizileri igin,

(a,) < (c,) < (b,) ise (c,) de sinirh dizidir.




~ Ornek:

4. (a,) ve (b,) sinirh diziler olmak tizere, 22") _ (2 ((b,) % 0)

n}  bn _on=5, . . -
sinirl olmayabilir. (an)—(an—_7) dizisinin EKUS ve EBAS 1ni bulunuz.
Ornek: Gozim:
d -7 7
(@) =1 (3“+2) dizisinin EKUS ve EBAS int bulunuz. ~L T T
Coziim % = 2,5 en yakin tam sayilar 2 ve 3 tiir.
n = 1igin, (~1)" (3+2)_ o, 225 _4-5_-1_,
32-7 6-7 -1
n=2ign, (-12.(852)- 4 ag=23-5_6-5_1
2 33-7 9-7 2
9+2 11 .
n=3igin, (-1)3.(—-5)= ——é- Buna gbre dizinin EKUS U 1, EBAS % bulunur.
12 +2 7
n=4ign, (-)*.(—2)==~
4 2

Tek terimlerde —5 den daha buyUk negatif degerler, ¢ift te-
rimlerde 4 den kigik pozitif degerler ¢ikar. Buna goére, (a,)

dizisinin EBAS 1 =5, EKUS 0 4 bulunur,

n + ¢) dizisi verilsin. Bu dizinin EBAS 1
‘Bu nedenle sinirsiz dizidir.

b

Ornek: e .
a < Olcin a, = EKUS

(an)=ﬁ—{ dizisinin EBAS ve EKUS tnii bulunuz. a > 0 igin, a, = EBAS olur.

Cozim: ya-en yakin tam séy/ k olsun.
aq =i=2,a2 =—i—=i,aa =i=1
1+1 2+1 3 3+1
@212
3 5

lim(a, )= i =0dr.

Ornek:
(a,) = (2n? — 4n + 1) dizisinin varsa EBAS ya da EKUS tn
bulunuz.

Buna gore, 0 < (a,) <2 olur. EBAS 1 0, EKUS i 2 bulunur.

__.l?_.__i—-1
2a 22

a=2> 0 oldugu icin EBAS ( vardir.
a,=2-4+1 =-1 oldujundan EBAS 1 -1 bulunur.

Ornek:
ugdk olam dizinin EBAS 1 dr.

(a,) = (-n2 + 5n — 2) dizisinin varsa EKUS ya da EBAS ini

Ornek:

bulunuz.
3n+1, "
(an)=(——) dizisinin EKUS ve EBAS 1mi bulunuz.
2n+4 -
Coziim:
Céziim: b_ 55,5
2a -2 2 "2
_9__ A o qdin a, = 31+t _4_2 en yakin tam sayilar 2 ve 3 tir.
c 2 21+4 6 3 a = -1 < 0 oldugu igin EKUS vardr.
. 3
Ilm(an)=—2— olur. a, =-4+10-2=4

=8y =8z = 4
. 2 . 3 ag=-9+15-2=4
Buna gore dizinin EBAS 1=, EKUS & — bulunur. i
3 2 EKUS @ 4 bulunur.




SINIF SORULARI

é un & komsulugu (x,y) ve —;—55 nin & komsulugu (v,z)

olduguna gore, (x + y + z) toplami kagtir?

(a,)= (6_”ﬂ) dizisinin (E 1_8) araliginda
2n+3 5 5

bulunmayan kag terimi vardir?

(2x + 1) in € komgulugu (1,11) olduguna gdre, x kagtir?

(an) = (M) dizisinin 4 tn 3 komsulugu diginda kag
n+1 24

terimi vardir?

2n+1
(a,)= (77—:?) dizisinin 2 nin 0,01 komsulugundaki en

kiicUk terimi kagtir?

(a,) = (2n+5) dizisinin limitini bulunuz.

3n+4 1
a_)=| ———| dizisinin 3 tin — komsulugu disinda k:
@) ( n+1 ) 20 suiligu disin a

terimi vardir?

4
(a,)= ( P ] dizisinin limitini bulunuz.
n +n




2

2—
(ay)= |22 =511\ dizisinin limitini bulunuz.
n +n

(@) :(_5”"7 ) dizisi igin lim (log,, (a)) kagtir?
4+n 2

_ 2
(a,) = {—Z—J’—ﬂ—ﬂ—) dizisinin fimitini bulunuz .
n+1

(ap) = 4n+1 dizisinin limiti kagtir?
n+3

-— 2.—.
(an ):[ 5-0 fi’———ﬁ—J dizisinin limitini bulunuz .

2n+1 p245

n+1
(a,)= (355) dizisinin limiti O olduguna gdre, x in

alabilecegi ka¢ tam sayi degeri vardir?

2
(an) = ( A ) ve (by) = n1 dizileri veriliyor.
2n an?

lim(2(a,). (b;)) kagtir?

(2, )= (5 "+7) dizisinin limitini bulunuz .




(an) = (-2)" dizisinin limitini bulunuz.

(an) = (V 1602+ 24n +5 -\ 16n°—8n+ 1) dizisinin

limiti kactir?

n+1 n
(a, )= 2743 | dizisinin limitini bulunuz .
3" + 5 n+3

3n+1
) 2 dizisinin limiti kagtir?

n—7
n+2

(an) =(

”n+1 3n+2
(an) :[ ; J dizisinin limiti kactir?
-

n

2
(cn) :[1+—?—1-) dizisinin limiti kagtir?
n+

(an) =(Van? + 2n+ 1 -2n) dizisinin limiti kagtir?

2 2n+1

n<+1 e

(ch)= dizisinin limiti kactir?
n+n




1] ul
(an) = [ ni+2 ] dizisinin limiti kagtir?
"+ 5

(a,,) pozitif terimli yakinsak bir dizidir.

(a,.,) . @)+ 3(a,,) — 4 = 0 olduguna gdre, (a,) dizisinin limiti

kagtir?

Asagjida verilen dizilerden kag tanesi yakinsak dizidir?

i) (an) =(-€.) i) bn) = ((-3")

n+1

iii) (cn) = (27143)

2
iv) () =(’;,:3’ )

(an) = % dizisinin EKUS ve EBAS inin toplarmi kagtir?
N+

(an) = (-1)" (['—2141) dizisinin EKUS ve EBAS ini bulunuz.
n

(a,) pozitif terimli yakinsak bir dizidir.
2 8n+1 . .
(@n2)°~2 (azns1) = ——3olduguna gére, (an) dizisinin
N+

limiti kagtir?

2n+ 15 ) dizisinin EBAS ile EKUS dndin toplamy kagtir?
n+

(an) = (




() = ( n-2 ) dizisinin EKUS ile EBAS int bulunuz.
3n+5

(a,) = (31 ~ 2n + 1) dizisinin varsa EBAS ya da EKUS iinii

bulunuz.

@) = (35‘—”2) dizisinin EKUS ile EBAS imi bulunuz.
n P

(a,) = (-2n? — 5n + 4) dizisinin varsa EBAS ya da EKUS

tinii bulunuz.

3n+2
2n-5

(an) =( )dizisinin EBAS ile EKUS tintin toplami

kagtir?

(a,) = (n? — 4n + 1) dizisinin varsa EKUS ya da EBAS ini

bulunuz.

+3
7

(2

) dizisinin EKUS d kagtir?

(a,) = (—? +6n + 3) dizisinin EKUS dndi bulunuz.







]

|

Bir (a,) dizisinin ardisik terimleri arasindaki fark hep' ayni sa-

bit saylya esit ise, (a,,) dizisine aritmetik dizi denir.

dir.

(a,) dizisinde Vn e N*igin,

(a,,) — (a,) = d eR sayisi (a,) aritmetik dizisinin ortak farki-

Ornek:
(a,) =225 aritmetik dizi midir?
Coziim:
(1) = 2(n+1)-5 _ 2n-3
3 3
(3.1} (an ) = 2n3—3_ 2n3—5 :§_€R

oldugu icin aritmetik dizidir.

Genel terim:

(a,,) aritmetik dizi olsun.

a, —a,_¢=d
anq —an.p =
ot one2 (n—1) tane

a, -ay =d
+

a,—a,;=(n-1)d
a, = a, + (n— 1).d dizinin genel terimidir. Herhangi bir te-
rimi a, olsun. (p < n)

a,=a,+ (n —p).d olur.

[ ]

ilk terimi 5 ve ortak farki 7 olan aritmetik dizinin 13. terimi
kactir?
A) 71 B) 79 C) 87 D) 89 E) 91

a, =5 ve d = 7 olmak Gzere,
a,=a, +(n-1)d

n

a,=5+(n-1)7

a,=5+7n-7
a,=/m-2
a,,=713~-2

= 89 bulunur.

Yanit D

[ ]

Onbirinci terimi 13 ve sekizinci terimi 7 olan aritmetik dizinin
genel terimi asagidakilerden hangisidir?

A) 3n-9 B) 3n—11
D) 2n—11 E) 2n

C) 2n-9

a,=a,+ (n-1)d olmak 0zere,

ay =ay +10d=13} ay=—7
ag =a; +7d=7 d=2
a,=a,+(n-1)d
a,=-7+(n-1)2
a,=-7+2n-2

a, =2n— 9 bulunur.

Yanit C

a, ve a, bir aritmetik dizinin herhangi iki terimi olsun.

—ay

a
d=—P olur.

[ ]

12, terimi 10 ve 19. terimi 38 olan aritmetik dizinin 5. terimi
kactir?

A)-24 B) —20 C)-18 D) —16 E)-12
aqg —Aa —
=21 LI 38-10 = 4 olur.
19-12 7
240 —Aa 10-a
A 5 4o 5
12-5 7
= 28=10-aj
= ag =—18 bulunur.
Yanit C

]

Ortak farki 8 olan bir aritmetik dizide, 10. terim ile 20. terimin
foplami 40 olduguna gore, 20. terimi kactir?

A) 60 B) 70 C) 80 D) 90

E) 100

_ 820 ~810 8= dpp —aqg
20-10 10

= ayy —ajy =80

ayy +a49 =40

2a,, =120

a,g = 60 olur,

Yanit A




2. Bir aritmetik dizide her terim kendisinden esit uzaklikta bulu-

nan terimierin aritmetik ortalamasidir.

8p_k +8n4k
ap=__Ek_2L(k<p)

(a,) aritmetik dizisinde, a4 + a,, = 82 ve a,; + a,, = 60

olduguna gére, a,, kagtir?

A) 15 B) 18 C) 19 D) 20 E) 21

ag +aqy 82
————— =2y =>?=a10

= a9 = 41 dir.

Ay +a1 =60=>41+ay, =60 = a;, =19 olur.

Yanit C

Bir aritmetik dizide bastan ve sondan esit uzakliktaki terim-
lerin toplami sabittir.

ata, =a+ta =a;+a, ,=...

I

7, a, b, ¢, d, e, 57 bir aritmetik dizi olusturduguna gére,

a+b+c+d+ e toplam kactir?

A) 140 B) 148 C) 154 D) 160 E) 164
7+57=a+e=b+d=2cdi.
a+e=64,b+d=64, c =32 olduguna gore,
a+b+c+d+e=064+64+32=160 bulunur.

Yanit D

4. Bir (a,) aritmetik dizide, terim sayist n olsun.

an—2a4 .
n=—"—=+1dir.
d

5 ile béliinebilen 3 basamak! kag tane dogal say! vardir?
A) 164 B) 172 C) 174 D) 178 E) 180

5 e béliinebilen Ui¢ basamakl en blyiik say! 995, en kigiik
sayl 100 ve d = 5 oldudu i¢in,

995-100
n=—————"+
5

=§:_§+1:179+1=180 tanedir.

1

Yant E

(a,) aritmetik dizisinde ilk n terimin toplami; S olsun.
n
Sn = '2'(31 +an )

S, = 2(2511 +(n - 1)d) dir.

ik terimi 6, ortak farki 4 ve son terimi 34 olan soniu bir arit-
metik dizinin terimleri toplami kagtir?

A) 188 B) 176 C) 168

D) 160 E) 154

a,=6,d=4vea =34
a, = a;+n-1)d
= 34 =6+(n-1)-4 = 28 = (n-1)-4
= 7=n-1=n=_8dir

Yani bu dizinin terim sayisi 8 dir.
n
Ohalde S, = E~(a1 +a,)
= —Z—-(G +34) = 4-40 = 160 olarak bulunur.

Yanit D

Bir aritmetik dizide ilk 5 terimin toplami 65, ilk 9 terimin top-
lam 180 olduguna gbre, ilk terim kactir?

A) 6 B)5 C)4 D) 3 E) 2




Cozhm

Sg = g(2a1 +(5-1).d)

65 = §(2a1 +4d)=> 2a, + 4d=26

= a, +2d=13
S, =§(2a1+(9—1)d)
1fzo=§(2a1 +8d)=a, +4d=20
2/a, +2d=13
- ay+4d=20

a4 = 6 bulunur.

Yanit A

Iki basamakh 6 ile béliinebilen dogal sayilarin toplami kag-
tir?

A) 780 B) 800 C)810  D)820  E)824

Coziim
6 ile bolinebilen iki basamakli en kiiglk sayi 12, en biiyik
sayl 96 dir. Buna gore,

n=9—6-ﬁ+1=8—:+1=15

n 15 15
S, =—(ay+a,)=—(12+96)=—-108
n 2 1 n 2 ) Py

S, =15.54 = 810 bulunur.

nit

Ik n teriminin toplami; S, = 6n2 — 8n olan aritmetik dizinin
besinci terimi kagtir? i :
A) 42 B) 46 C) 48 D) 50 E) 52

Coztm

llk bes terimin toplamindan, ilk dért terimin toplami
cikartilirsa 5. terim bulunur.

Sg=a,+a,+ay+8, +a,

S,=a,+a,+a,+a,

a, = §; - 8, elde edilir.

S;=6.52-8.5=150-40=110
$,=6.42-84=906~-32=64

a; = 110 — 64 = 46 bulunur.

Ik terimi 7, son terimi 49 olan bir aritmetik dizinin terimleri
toplami 1680 olduguna gére, bu aritmetik dizinin terim sayi-
sl kagtir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70

Cozim

a; =7vea, =49 olmak lizere

Sn =% [a1 +an]
1680 = %[7+49]

1680 = .56
2

n = 60 bulunur.

YanitD

Bir (a,)) dizisinin ardigik iki teriminin orani hep ayni sabit sa-

yiya esit ise (a,) dizisine geometrik dizi denir.

a
VneZ* igin (—"i) =r, r sayisina (a,) geometrik dizisinin or-

(an)
tak carpan! denir.

Ornek:
(a,) = 2n + 5 geometrik dizi midir?
(@) =2n+1)+5=2n+7

(@n1) _20+7

(@) 2n+5 ifadesi sabit bir reel say! olmadigindan
n

(a,) geometrik dizi degildir.

Ornek:
(a,) = 5.2" geometrik dizi midir?

(@,,,) = 5.2

(an) 52" 2"

geometrik dizidir.

Genel Terimi
(a,) geometrik dizi olsun.

a an_ a
n_r n-1 r 2

ap_q Ap-2 a4

esitliklerin timiini ¢arparsak

—_—— = LI

anq Ap-2 a4 (n-1)tane
a

n =rn—1

a4

a, = a,.r""! dizinin genel terimidir.
Herhangi bir terimi a,, olsun.
(p<n)a,= ap.r""p dir.




Besinci terimi 2 ve sekinci terimi 16 olan geometrik dizinin
genel terimi agagidakilerden hangisidir?

A) 2-2-n B) on+6 C) 251
D) 22n+5 E) on

a; =2 ve ag = 16 olmak lzere,

4
a aqr
__i.: 1 _—_>_2_:L:>f:2
dg a1.r7 16 r3
ag =a;rt
1 * 1
2=a4|— =a;=—
2 23
a, =a;r"
1 1 n-1
a, =— | — =a, =272"
2% \2

Yanit A

(a,,) geometrik dizi olmak lizere; a, = log,25, a; = log,5 dir.
(a,,) dizisinin ortak garpan agagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) V2 C) V2 D) 2 E) 4

ag =ag.ros

logs; 25 = (logg 5).r3
logs 25 2logy 5
_gci__..:rs :>r3 :&:2
log; 5 logs 5

= r =32 bulunur. Yanit B

Geometrik Dizinin Ozellikleri

(a,,) geometrik dizi olsun.

— p-1
a, =ay.r a
= P Pk gy,

k-1 ay

p

a =ay.r

[ ]

Bir geometrik dizinin besinci terimi 3%+7, dokuzuncu terimi
38+11 olduguna gdre, yirmibirinci terimi asagidakilerden
hangisidir?

A) 320x+25 B) 320x+23 C) 320x+19

D) 320x+11 E) 320x

4 g4x+7 1

a aq-r

_5= 1 :__:>r4:34x+4:>r:3x+1
ag a1-r8 38x+11 r4

ag :«’:11-I’4

34X+7 :a1_(3)(+1 )4 = a, :33
8 =a1'r20 = ap ___33 _(3X+1)20 :320X+23 olur.

Yanit B

Herhangi bir terim kendisinden esit uzakliktaki terimlerin ge-
ometrik ortasidir,

2
(an)° =an_p-anp = (& )= Y @n-p -Anip

llk Gi¢ terimi sirasiyla lsg a+3 % olan pozitif terimli bir
geometrik dizinin 7. terimi kactir?
o1 512 014
— )

5 5 5

8 10
A2 g2l g
5 5

Bir geometrik dizinin herhangi bir teriminin karesi, kendisin-
den esit uzakliktaki terimlerin carpuiiina esit olacagindan,

a,’=a,a,
(a+3)2 :1—~%:>(a+3)=ﬂ'—§=—33
5 5 5 5
:>a=§—3:£ bulunur.
5 5

16 32
a1 = — tanl

5 = ortak carpan r=—-5—— = 2 olur.
2y -2 16

275

a, =a; """ oldugundan

4 56 10
a5 =a1-r6 :E-ZG :32—:2— olarak bulunur.
5 5

Yanit B

[ ]

Pozitif terimli (a,,) geometrik dizisinde, a,, = 3—+/7, 8, =3 ++/7

olduguna gére, a,. agagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) v2 C)V3 D) 2v/2 E)3




Cozivm

15— 11 = 19 — 15 oldugu igin, a2,; = a,;.a,4 dur.

aZg=(3- VB +VT) = a8 =9-7T=a,= V2 bulunur.
Yanit B

Sonlu bir geometrik dizide bastan ve sondan esit uzaklikta-
ki herhangi iki terimin carpimi ayni sabit sayiya esittir.

(a,) =(a;, ay .., a4 a,) geometrik dizisinde

a,.8,= 8,8 ;= ..

(2, a, 12, b, 24, 72) geometrik bir dizi olduguna gore,
2a — 3b sonucu kactir?
A) 24 B)—~18 C)~16 D) -12 E) -9

Cozim
2;'72 = a.24 = 12.b oldugundan,
a =6, b= 12 bulunur.
2a—-8b=26-3.12=12-36 =-24 olur.
Yanit A

Bir geometrik dizinin ardigik Ug teriminin toplami 14, carpimi
64 olduguna gore, ortak carpan agagidakilerden hangisi olabi-
lir?
A)6 B) 4 C)3 D)2 E) 1
Cozinm
Ardisik Ug terim, a,, &, 8,,, olsun.
A8y, 18, = 64, a8,y = a8y,
= a8, = 64 4 =a.8,,"
= ad,, =64
= a_, = 4 bulunur. = a,.a,,, = (a,,,)* = 16 olur.
8+, +a,,= 1428 +a,=10=28,=10-3
8,08 = 16 = (10.8,).8, = 16
=a =2veyaa =8
Akt
ag

k+1-k =

4 4 1
=r —=r veya r=—=r=2veya r=—
2 8 2

bulunur.
Yanit D

4. Bir geometrik dizinin ilk n teriminin toplami T, olsun.

Ik terimi 21‘6 , ortak carpani +/3 olan geometrik bir dizinin itk 6

teriminin toplami kagtir?

o Y31

A) V2 B) V3 >

D) 23 E) 2¢/3+1

1-r" 1 1-v3°
. :SG=—'—_——~_
1-r 26 1-43
1 271 ] =\/§+1bulunur.

26 Y3-1 Y31 2

YanitC

Ik terimi 3, ortak garpani 2 olan bir geometrik dizinin ilk k te-
riminin toplami 765 olduguna gére, k kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)8
Coaiim

_rk _nk
S, —a, = 765-3 . 12

1-r 1-2

k

—765-3.2 1
= 255 = 2K —1
= 2K =256

= 2K =28 = k=8 bulunur.

YanitE

ir (an) = &, ¥, 2) dizisi hem aritmetik, hem de

X =y =zolur

(x -2,y + 1, 12) dizisi hem aritmetik, hem de geometrik di-
zi olduguna gére, X.y garpiminin sonucu kagtir?

A) 142 B) 148 C) 152 D) 154 E) 156

Céziim

(x =2,y + 1, 12) hem aritmetik hem de geometrik dizi ise
x—2=’y+1 =12 olur.

x =14,y =11 dir.

x.y = 14.11 = 154 bulunur.

Yanit D




x, 12, y bir aritmetik dizinin ardisik G¢ terimi; x, 4, y bir ge-
ometrik dizinin ardigik t¢ terimidir. Buna gére, X2 + y? kagtir?

A) 576 B) 544 C) 532 D) 456 E) 424
Cozim
x+y =12=> x+y =24

xy=42 = xy=16

x24+y2 =(x+y)? —2xy
=242 _2.16
=544 olur.

Yanit B

5. Bir geometrik dizinin ilk n teriminin ¢arpimi G olsun.

Cn =\/mbulunur.

Bir geometrik dizinin ilk 5 teriminin carpimi 243 olduguna
gbre, 3. terimi kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

oziim

Cn =y(a1.a,)"

Cn =+(a;.a5)5 =243

=(as.ag)® =3°

=jas.a5 =3

3 -1=5- 3 oldugundan

ai.as =a32 = ag =\/m
= ag = 3 bulunur.

Yanit A



SINIF SORULARI

(a,) :[ 3”4” ) dizisi aritmetik dizi midir?

Beginci ve onbesinci terimleri toplami 28 olan bir aritmetik

dizinin ortak farki —;— olduguna gdre, besinci terimi kagtir?

(a,) = (n? + 1) dizisi aritmetik dizi midir?

(a,) aritmetik bir dizi, ag + a,, = 48 ve a; + a,, = 32 oldu-

guna gore, ag kactir?

Ik terimi 6, ortak farki 10 olan bir aritmetik dizinin 8. terimi
kactir?

(a,) = (a,,,) - 3 ve a, = 6 olduguna gdre, a,, kagtir?

Altinci terimi 12 ve onuncu terimi 20 olan bir aritmetik dizi-
nin genel terimi nedir?

Ixl + 2, 3x, x + 4 bir aritmetik dizinin ardisik li¢ terimi oldu-
dguna gdre, dizinin ortak farki kactir?

8. terimi 32 ve 4. terimi 12 olan bir aritmetik dizinin 10. te-
rimi kagtir?




12, X, ¥, z, t, p, 20 bir aritmetik dizinin ardigik terimleri ol-
duguna gore, x + p + y + t — z isleminin sonucu kactir?

Bir aritmetik dizinin ilk 20 terim toplarmindan itk 15 terim

toplami gikanildiginda 240 elde ediliyor. Bu dizinin 18. te-
rimi kagtir?

4 ile béltinebilen iki basamakli kag tane dogal say: vardir?

(a,) = (5n — 3) geometrik dizi midir?

Bir aritmetik dizinin ilk terimi 4, ilk 10 terim toplami 220 ol-
duguna gére, dizinin ortak farki kagtir?

(a,) = (5™") geometrik dizi midir?

llk n teriminin toplami; S,, = 4n? + 2n olan bir aritmetik

dizinin 4. terimi kactir?

(a,) geometrik bir dizi olmak Uzere, a; = 4, a; = 16 dir. Bu

dizinin ortak garpani kagtir?

8 ile 120 arasina bir aritmetik dizi olugturacak sekilde 7

terim yerlegtiriliyor. Olugan 9 terimli aritmetik dizinin altin-
ci terimi kag olur?

Ugtincdi terimi 3, besinci terimi 27 olan geometrik dizinin

dokuzuncu terimi kactir?




(a,) geometrik bir dizi olmak lizere, a,, = 8, a,; = 32 dir.

Buna gdre, a, kagtir?

(3, x, 12, y, 48) sayilar geometrik bir dizi olusturduguna

X+y

gore, kactir?

X3 — ax? + 2x — 8 = 0 denklemin kdkleri bir geometrik dizi-

nin archisik dg terimi oldugjuna gére, a kagtir?

.. 81 . .
Beginci terimi 8 ve dokuzuncu terimi > olan bir geometrik

dizinin, genel terimi (a,,) nedir?

a, /5, b geometrik bir dizinin, ardisik di¢ terimi ve a, 4, b

aritmetik bir dizinin ardisik tig terimi oldugiuna gore, a® + b®
kactir?

1 ile 27 sayilarinin arasina geometrik dizi olugturacak se-
3

kilde, tg terim yerlegtirilirse, bu beg terimin carpimt kag

olur?

1, 1 ) dizisi hem aritmetik hem de geomet-
4 b-1

rik dizinin ardigtk fi¢ terimi olduguna gére, (a + b) topla-

mi kacgtir?

(23—2

Bir geometrik dizinin ardigik g terimi, a—-2,a+1,a+5
oldugjuna gére, dizinin ortak carpani kagtir?

Uetincti terimi 32 ve yedinci terimi 2 olan geometrik bir
dizinin ific 10 teriminin toplami kactir?







(a,) reel say dizisi olsun. Bu dizinin toplamma seri denir.
Ya, =aq +as +az + ... +a, + ...
n=1
bigiminde gosterilir. (a,)) serinin genel terimidir.

S,=(a; +a,+ay +... + &) ifadesine serinin kismi toplami,
(8,) dizisine serinin parga toplamiar dizisi denir.

Ozellikler
1. (8,) dizisi yakinsak ise

S a, serisi yakinsaktr. Ya, =lim(S, ) dir.
n=1 n=1

2. Ean yakinsak ise lim(a,) = 0 dir.
n=1
3. (S,) dizisi iraksak ise
ian serisi iraksaktir. lim{a, ) # O dir.

n=1

Not:
lim(a, )= 0 olmas: ¥ a, serisinin yakinsak olmasini
n=1
gerektirmez.

L ]

Asgagidaki serilerden hangisi yakinsaktir?

A) S (3n+5) B 2(9_] o) ZM

n=1 a=n4 n=1 an? +1
& n+2 & 2n4
D) zlog( J E) Y,
n=1 n+1 n=1 3n

Ean yakinsak = lim(a, ) = 0 olmalidir.
n=1

Egder lim(a, )= 0= ian iraksaktir. Buna gore,
n=1
a) §(3n +5)icin (a,) =3n+5dir.

n=1

lim(a,) = e oldugundan raksaktir.

w(3 3-n - (4 n-3
WilE)-E)
n=1 4 n=1 3

n-3
(a,) :[i] dir.
3

lim(a,) =< oldugundan seri iraksaktir.

oo 2 2
o3 5n“+3n icin (a,) :5n +3n dir.

n=1 4n2+1 an? 41

lim(a, )= E;tO oldugundan seri iraksaktir.
4

d) E log(ﬁ—t—f] icina,= Iog[g—i%) dir.

n=1 n+ n+1

lim (a,) = log 1 = 0 dir. Ancak bu durum serinin yakinsakli-
gini géstermez. Bu durumda lim(S,) e bakilmas gerekir.

S, = ﬁlog{k+2J

n=1 k+1
imS, = lim ¥ log | X*2
N30 k=1 k+1

N—see

. ( 3 4 n+2]
= lim Iog;.— .......

N—oo

= lim Iogi+logi+ +log n+2
> gt

= lim log n+2 =00 Oldugundan verilen seri
N—>eo 2

iraksaktir.

0o 2n—4 oo 2n'2—4
e) Sn =3 =3
n=1 37 n=1 3n

n-1 n—1
S ;.[_2_){5] s ;{3J
n=1| 16 { 3 3 =1} 24 \ 3

n 1 2 k-1
lim S, =lim 3 | — [?J

k=1| 24
n
2
3
2

=lim

1—
A
24 1

3

Yani, E 2
n=1 3"

yakinsaktir.

Yanit E

Lo o]

5 (a- 1~

k=1 5k+1

serisinin yakinsak olmasi icin a nin alabilecegi

kag tam say! deg@eri vardir?
A) 6 B) 8 C)9 D) 10 E) 11




(a1 :(Ej]k 5l

5% .5 5 5
a-1_ 4 oimalidrr.
5
-1< aﬁ1<1:>75<a—1<5

= -4<a<b

a=-3-2,-1,0,1,2, 3, 4,5olup, 9 tane deger alir.
Yanit C

Genel terimi geometrik dizi olan serilere geometrik seri de-
nir.
Sa,.r"! geometrik seridir.

n=1

S, =ay +apr+aq. 2 .. +ay "

Ozellikler:
1. Irl <1 ise seri yakinsaktir ve degeri

oo a
z (a1rrn"1)=—1 dir.
n=1 1-r

2. Irl = 1 ise seri iraksaktir.

]

S D R U NS SOy
5 3725 9 125 27 g gn --- ifadesinin egiti
kactir?

1 1 1 1
A) — B) — C)o D) —— E) ——
) 5 )% ) - )3
LI T S I N NP A

5 3 25 9 125 27 57 gn

1 1 1 1 1T 1 1 1
—t—t— — 4| ==+ —+

5 25 125 5" 3 9 27 gn

- 1n . 1n

54

n=1\ 5 n=1\ 3

- 1 1n—1 - 1 n—1

-2GE) FEGIR)

n=1 5 5 n=1 3 3

1 1 L.

5 8 _5_ 3 _1_ 1 __1

1ot 4242

5 3 5 3

Yanit D

-k
> (g] ifadesinin degeri kagtir?

k=0 \ 4
A) 8 B) 81 ) 9 D) il E) 20
4 4 20 20 81
- (g 1-k o (2 k-1
k=0 \ 4 k=0 \ 9
- (4 k=11 4 k-2
k=119 k=119
m 4 -1 4 Kk~1 B 9\ (4 k=1
k=119 9 k=1 |\ 4/19
9 9
= 4 :~f1’~=ﬂ bulunur.
4 5 0
1- = =
9 9
Yanit D
1 o I.k—1
0 < r < — olmak lizere, Y, = 2 olduguna gore,
4 k=141K
r kactir?
1 1 1 1 1
A — B) — C) — D) — E) —
) 64 ) 16 ) 8 ) 6 ) 5
w [k 4k 1 = Kk o«
Y | — —|=— 3(4r)" (0 < 4k < 1 oldugundan)
k=1 T 4 Ar k=1
I . S
4r 1—4r  1-4r
= 1 =2
1-4r
=2-8r=1
= 1=8r
1
=r =~ bulunur.
8
Yanit C
o g N+1
> ifadesinin degeri kagtir?
n:17n~1
Ay 155 Bl ¢l s E) 65
3 2 2




Yanit C

Yaricapi 9 br olan bir gemberin igine ayni merkezli ve her bi-
rinin yarigapi bir éncekinin 1 (i kadar olan sonsuz tane
3

cember ciziliyor. Bu cemberlerin cevreleri toplami kactir?
A) 57n B) 44 C) 36n D) 32n E) 27n

Cy:2n9

Gy :2n-9 —

Cs:2m9

3
3
Cy: 2n-9[—1-J
3

+
Cr =2n9 1+1+L+...
3 32
=1 g 1
= Cr =181 %, [—J =18n-
k=0\ 3 1
1——
3
:1815._:.3_
2
= 2771 bulunur.

Yanit E

[ ]

Bir top 60 metre ylkseklikten sert bir zemine birakiliyor. Top

1
Once 40 metre sonra da distlugu yiksekligin 1 (0 kadar yik-
selerek harekete devam ediyor.

Top duruncaya kadar kag metre yol alir?

400 500

A) 100 B) C) 150 D)~ E)200

Topun aldig yol:

60+ 2.40 + 2.40 + 2.40.(1)2 +o
4 4

60+ 80.(1)° +80.(1)" +80.(1)2 ...
4 4 4

n
~60+80.% [1)
o\ 4

n=

~ 60480 ——
-
4

320 500

:60+80.i=60+———~ metre yol alir.
3 3 3

Yanit D

L]

Kenar uzunlugu 8 br olan ABCD
karesinin orta noktalari, K, L, M, D N c
N birlestirilerek KLMN karesi el-
de ediliyor. Ayni islem yapila-
rak, EFGM, TRPS, ... kareleri
elde ediliyor. Yapilan bu sonsuz KK T P M
islemde elde edilen karelerin

alanlari toplami kag¢ birimkare- EN R 7F

ir?
dir? A v B
A)120  B)124  C)128 D) 180 E) 256
IABI = 8 br

AKL ikizkenar dik {icgeninden,

IAKIZ + JALI? = [KLI? , IKLI = 4+/2 br

ELF ikizkenar dik ticgeninden,
IELI + ILFI2 = IEFI?, IEFI = 4 br
TER ikizkenar dik ticgeninden,

ITER + IERI2 = ITRIZ, ITRI = 2/2 br

Buna goére olusan her karenin bir

kenar uzunlugu bir éncekinin 4 katina esit oluyor.
2

2
Alanlari ise bir énceki karenin[é} = l
2

katina esit olur. Alanlarin toplami;
82 +82 (1) +82.(1)2 +82 (1) 4.
2 2 2

= E(ez.@)”): 645 (1) = 64—
n=0 2 n=0 2 1_1
2

=64.2 =128 br? bulunur.

Yanit C




Not:

Irl <1olmak tizere,

3 (n.r"- Yol otur.
n=1 (1-r)?

L]

n-1
5 n{gj itadesinin degeri kagtir?
n=1 3

A)4 B)5 C)6 D)8 E)9

Yanit E

k
> k(lj serisinin toplami kagtir?
k=2 2

A 5 B) 1 o) D2 . B3

N w

k=2

k k
5 k.(l} =3 k_(lJ -1 yazilabir.
k=2| \2 k=1 \2 2

k .
s k[l) Kk = tigin 1.(1)1 A olacagindan;
2 2 2

> (1] 1
-5 k._._) .l
k=1 212 2
L B |
2 1 2
(1-—-)2
2
L R
2 2
=2- —1 = 3 bulunur.
2 2

Yanit C

Not:

00 X" oo 1

S —=e¥ve Y —=edr

n=0 n! n=0n!
Ornek:

E ifadesinin degerini bulunuz.
n=03" n!
Coziam:
1
1 —)" 1 3

z =Y S e3 = e olarak bulunur.
n=03" nl n=o0 n!

Ornek:
E ifadesinin degerini bulunuz.
k=1(k+ 1!
Coziim:
= 1 1 1
=t
k=1(k+1)! 21 3!
—1-+—1-+—1—+...:edir.
ol 1 2l
1+1+—1—+i+...=e
2! 3l
1 1
= —+—+..=e—2 bulunur.
2t 3l

RN

N3 +—in23+ 133+,
2! 3!

toplaminin sonucu kagtir?

A) 1 B) 2 c)3 D) 4 E)5

o n 2
3" A, In3, %3 _ens

n=0 nl! ol 1 21

2
3
+.=e%e3 =3

in?3

+..=3—1= 2 bulunur.

Yanit B




SINlF SOhULARI | - |

Asagidaki serilerden hangileri yakinsaktir?

o o0 3
i) S(2n+1) i) z[ﬁg—iJ

n=1 n=\ n°-2

- 2-n o it
ii) z[i) )52
1\ 2

n= n=t 57

11 1 1 1 1 17 1
+ + ot
2 5 4 25 8 125 on  gn

serisinin toplami kactir?

< | (x+2)"
by (—(-—-»)——] serisinin yakinsak olmasi icin x in

alabilecegi tam sayi degerleri toplami kagtir?

n=0

1-n
by (—7—) ifadesinin degeri kactir?

n-2
ifadesinin degeri kactir?

hX
n=0 3"

n

oo

%

n=2 471

ifadesinin degeri kagtir?

0 n+1
hy ifadesinin dederi kagtir?
n=0 5 n-1
B
[13\2/ carpiminin sonucu kactir?
k=1




§ x .2 olduguna gére, x kactir?
n=1 47 3

)O“: 2 ifadesinin degeri kactir?
n=1 n!

n
> n(iJ ifadesinin degeri kactir?
n=0 3

oo

p ifadesinin dedgeri kagtir?
n=0 2™ nt

oa

k1
by k[—g—J ifadesinin degeri kactir?
k=3 4

T .
0 <o.<— olmak tzera,
2

E (cosw)” ifadesinin degeri kagtir?
n=0

2-n
Y n(—S—J ifadesinin degeri kactir?
n=0 2

2 (In2) n

' ifadesinin degeri kactir?
n=t nt




Bir yarigmada Ali ile Can bir hedefi vurana kadar sirastyla

birer atis yapacaklardir. Ali'nin hedefi vurma olasigi %

Can’in ise 1 tir. Yanismaya dnce Alj baslayacagina go-
4

re, hedefin Ali tarafindan vurulmug olmasi olasilig kactir?

Bir bitki 30 cm boyundadir. Bir yil sonra boyu 70 cm olu-

yor. Bundan sonra her yil bir 6nceki yil uzama miktarinin
yarisi kadar uzamaktadir. Bitkinin boyu en fazla kag |
metre olur?

50 metre ylkseklikten birakilan bir top 20 metre yrikseli-

yor. Sonra, her seferinde dtistiigu yiiksekligin é U kadar

yiikseliyor. Top duruncaya kadar kag metre yol alir?

A F B

Kenar uzunluklari 12 br ve 16 br olan ABCD dikdérigenin
orta noktalari birlestirilerek EFKL ddrtgeni, orta noktalar
birlestirilerek MNRS ddrigeni elde ediliyor. Bu islem son-
suza kadar yapildiginda elde edilen dorigenlerin cevreleri
toplami kag birim olur?

Yaricapi 12 br olan ¢emberin icine ayni merkezli ve yari-

gaplan bir 6ncekinin 4 Ui kadar olan sonsuz gember cizili

yor. Olusan bu ¢cemberlerin gevrelerf toplaminin en dista-
ki cemberin gevresine orani kagtir?

Bir kenari 6v/3 br olan eskenar tggenin kenarlarinin orta

noktalari birlestirilerek yeni bir eskenar tggen elde edili-
yor. Bu islem sonsuza dek yapilirsa, olusan egkenar (g-
genlerin alaniari toplami kag birimkare olur?




11. Bir geometrik dizinin ik alti terim toplaminin, ilk Gg terimin

toplamina orant 24/2 dir. Bu dizinin r ortak orani kagtir?
A 232 B) 2/2 C)2y/2 - 1

p) ¥2v2 E) Y272 -1

12. Genel terimi, a, :——2— , n e N* olan dizinin ilk 7 te-
(n+1)(n+3)
riminin toplami kagtir?
n 28 B ¢l D) 2 E)0
45 18 4 6

13. Yaglar toplami 48 olan 6 kardesin yasian bir aritmetik dizi
ofusturmaktadir. En kigik kardes 3 yaginda olduguna gore,
en blytk kardesin yasi kagtir?

A)9 B) 13 C)14 D) 15 E)17
. = 1+y" .ol
14. 1 <y <3 olmak Uzere, ¥ toplami, asagidakilerden
hangisine esittir? n=1 3"
A) A B) 3 C) 3
3-y 3-y y
3+y
D) 3 E
) 3y ) 5o 2y

1.D 2.A 3.E 4.C 5.E 6.D
14.E 15.E 16.B 17.E 18.A

15.n =1, 2, 3, ... olmak Uzere, ilk n teriminin toplami S = n2+1

olan bir dizinin 7. terimi kactir?
A) 30 B) 24 C) 22 D) 16 E)13

3x
4y

n=1

n—t
16. 1 < x <y olmak iizere, E ( J ifadesi, agagidakilerden

hangisine esittir?

4y +3x By %Y o _

A)
4y 4y — 3x 3x~5y

3x P
4y 3x

17. Bir geomeirik dizinin ilk 3 terimi (a — 3), (2a — 3) ve (4a + 3)
tiir. Buna gore bu dizinin 5 terimi kagtir?

A) 45 B) 54 C) 63 D) 81 E) 243

n
18. S, =% X olduguna gobre,

k=1 n?
lim S, kactir?
N—ea
1 2
A) — B) — C)o D)1 E)2
)2 )3 ) ) )

7.B 8.A 9.E 10.E 11.E 12.A 13.B




1.

5.

(an)=D(2p-1ve
p=1

3n, ntek
b,)=
(e 8 it
n

olduguna gore, (ag) . (b,,) kaghr?

1 17
A) — B) 6 C)8 D) — E) 18
) S ) ) )5 )
(ap)= nt1 dizisinin kaginci terimi Edir?
3n-11 2
A)3 B) 4 G5 D) 6 E)7

2"(n® -8n-9
(a,)= (_(——H—)J dizisinin kag terimi negatiftir?

2n-3
A)5 B) 7 C)9 D) 11 E) 12
Asagidakilerden hangisi dizidir?
A)(a) =3 B) (bn)=v5-n
2
_n (dn) == ]
C) (on) =~ D) (dh (Cosno
n+2,n<6
E) (ko) =1 "
=2, 16
n-1

2n—11, n=0 (mod 4)

3n , h=1 (mod 4)

(apn)=43 ., n=2 (mod 4)
n ,n=3 (mod 4)
5

genel terimi ile verilen (a,) dizisinde a,.az.aga, carpimi
kagtir?

A) —189 C) 172 D)189  E)196

B) -172

DIZILER

_{n-2 d )= n+2
6. (cn)= s ve (dy)= on-15 olduguna gore,

(c,.d,) dizisinin kag terimi negatiftir?

B) 4 C)3

A) 5 D) 2

L n+3, n=0 (mod 2)
7. Genel terimi, (a, )=

2n, n=1 (mod 2)

biciminde verilen (a,)) dizisinde a, + a,, toplami kagtir?

E) 1

A) 8 B) 20 C) 21 D) 22 E)25
8. (ap)= ( S+ foj dizisinin kag terimi tam sayidir?
n+
A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E) 7

9. (S(IB(n— 47nJ dizisi sabit dizi olduguna gére, k kagtir?

15 28 12 D) 5

~ A

2
10. | 224 | Gizisinin kaginc terimi 4 tiir?
2n+7

A) 2 B) 3 C)4 D)5




2 p—
11. (a,) = Dﬂ) dizisinin kag terimi negatiftir?
n+2
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
2 A .
12. (a, )= (w) dizisinin kac terimi tam sayidir?
2n-3
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

n
13. (a, )= > k(k+1) dizisinin 5. terimi kagtir?

k=1
A) 60 B) 68 C)70 D) 72 E) 76
14. (ap )= {M) dizisinin genel terimi asagidaki ~
n? +3n+2

lerden hangisidir?

16. (b,)= 3n+5 dizisinin kaginci terimi 1 tar?
10n+1 3
A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15

2
17. (b,) =(w) dizisinin kag terimi negatiftir?

3n-1
A5 B) 6 c)7 D)8 E)9
2
18. (b, )= [w] dizisinin kag terimi tam sayidir?
n+2
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

19. Asagidakilerden kac tanesi bir dizinin genel terimi degildir?

2
n< +n n 2n

A) B) ) T3 n? -4

n2 +3 2n+4 n+3 ,
2 V. (e,)=
D)n +1 E)——D— " (3n2~1]
n 2 +3 n+2
A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5
2n+4 . o » N

15. (a,) gercel say dizisi igin, 20. (ap)= m dizisi sabit dizi olduguna gére, p

a,.,—a,=2n ve a, =5 olduduna gore, a, kagtir? kagtir?

A) 61 B) 73 C)79 D) 84 E) 91 A) -1 B) 1 C)2 D)3 E) 4

POéRU YANLIS BOS OGRETMENIN KASESI




DIZILER

2n—11, . . . . . -
1. (ap)= [ £(4k + 1)) dizisinin genel terimi asagidakilerden 6. (ap)= (—2—4) dizisinin kag terimi negatiftir?
k=1 n® +
hangisidir? A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8
A)n?+n B)2n?—n C)2n? + 3n
D) 3n? -4 E)n? + 3n
n
a,)=| T(2k)| ve(b,)=(2n2 +2n) 2 .
2. (a, (k:1 n n, ngift —1, n cift
7. (ap)=1q4 (bp)=4n2
olduguna gbre, (a,) : (b,) dizisi agagidakilerden hangisidir? ;, n tek -n,  ntek
A) (lj B) (_LZJ C) (%J olduguna gdre, (a,.b,) dizisi agadidakilerden hangisidir?
n
n
2 .
n n<, ngift 5 )
— -n“, ncift
D) (m) E) (2n) A) (1) B) 14 ©) ¢
=, ntek n, ntek
n
D) (=) E) (-1)
3. a,=n.a_, olduguna gére,
Bn*8nt1 asagidakilerden hangisine esittir?
an
A)n Byn+1 Cyn+2 D)n+3 E)yn-2
4n 7 - . -
8. (ap)=(~——) dizisinin — den blytk olan ilk terimi ay
n+3 3
4. Genel terimleri,
olduguna gore, k kagtir?
n
—, =0 (mod 3
5 "=0( ) A) 4 B)5 C)6 D)7 E) 8
(ap)=42n, n=1 (mod 3)
1, n=2 (mod 3)
(In-1, n=0 (mod 3)
(bn) =142, n=1 (mod 3)
n+1 n=2 (mod 3) 9. (a,) =( 3 k.(k + 1)) dizisinin 4. terimi kagtir?
: k=1
olan (a,) ve (b)) dizileri i¢in, (a,; + a,, + b, + bg) toplami
kactir? A) 10 B)24 C)35 D) 40 E) 54
A) 16 B) 21 C)28 D) 37 E) 43
2n+1
5. Sayma sayilar kimesinde, genel terimi (a,)=
(n+2)!
. . " > B
olan bir dizide a,, a,_, in kag katidir? 10. (a,)= [n +n 12] dizisinin kag terimi negatiftir?
2
n<+2
2 3 n+1 n-1 2n+1

A — B — ©C) — D — E
n+2 n+1 2 4 ) 3 A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5




n!

11. (ay)= {5_n:11_3] dizisinin kag terimi tam sayidir? —, ngift
n+ 16. Genel terimi, (a,)) = 2
' 15
A7 B) 6 c)5 D) 4 E) 3 o ek
seklinde tanimlanan (a, ) dizisi igin, 15 3 kactir?
a,
. . n P . -
12. Genel terimi, (b, ):Hk! olan (b, ) dizisinin ilk i A) 5 B) 1 c) 1 D) + E) 5
k=1 3 3 3
teriminin toplami kagtir?
A) 15 B) 9 C)8 D)7 E)6
17. Genel terimi,
2n+3, n=0 (mod 2)
an =
n % , n=1 (mod 2)
13. Asag@idakilerden hangisi bir reel sayi dizinin genel terimi ola-
maz? olan (a,) dizisi igin, (a; + a, + a,5) toplami kactir?
A) 13 B) 14 C)17 D) 20 E) 21
A) 2n+3 B) 2n-3 C) n—-2
3n+2 3n-2 n+2
D) 3/n-2 E) n!
n+2 n+1
(a+5)n+2 L _ R
18. | —————=| dizisi sabit bir dizi olduguna gére, a kagtir?
2n+4
14. Asagidaki dizilerden kag tanesi esit dizidir? A) -5 B) —4 C) -2 D)o E)2
L (a)=1 +3+5+..+@n+1);(b)=n?
. 1
0 (60 ) = 14 200t(n) ; (dy) = 7D
2
. (en):(a—n+]n+1|);(fn):4 ,
n+3n-5 . .. -
19. (a, )= (——————) dizisinin kag terimi tam sayidir?
4n+2 n+2
V. (ky )=(——) s (sn)=(4)
n+1 A) O B) 1 cy2 D)3 E) 4
A) O B) 1 C)2 D) 3 E) 4
12n-10 6n+a
20. (ap)= ve (bp)=(——
(an) (4n+8) (bn) (2n+4)
15. (an):( ;n‘;J dizisinin kacinci terimi 2 dir? dizileri esit olduguna gére, (b,) dizisinin 4. terimi kagtir?
n+
nB gl g% pZB gz
A) 1 B) 2 C)3 D)5 E)7 8 12 14 12 14
DOGRY YANLIS BOS OGRETMENIN KASESI




DIZILER

1. Asgagidakilerden hangisi bir dizi degildir?

2 u—
on—5 . p_+32_§) dizisinin kag terimi negatiftir?
A) (n? - 5n) B) (-5) C) (=) n+2
5 (-)" A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
n+
D) (—— E) ( )
A n-2 ) n*
_ - k 5n+x - «
2. (a,) = (In + 11— n + 3) dizisi veriliyor. L7 (ag)= 3 dizisi sabit dizi olduguna gére, x kagtir?
a -a
Buna gore, 22005 F2006  gpan, kactir?
a +a
P07 7 72008 A) —% B) —1 C)-3 D) -5 E) 15
A) —1 B) 0 Cy1 D)3 E) 2007
8. (as1)=(2""1) olduguna gore, (a, ) dizisi asagidaki-
3. a,=2,a,=3 ve a,+a,_,=a,,; oldujuna gore, s et g guna gore, {@n ¥ad
ag.a5 o lerden hangisine esittir?
———— degeri kactir? 4
ay A) 2n+4 B) n+ C) n+1
n+9 n+7 n+3
A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3
D) 2n+1 E) n+7
n+3 n+4
4. Vne N* igin 2.4, ,=4a, vea7:_1_ ]
1+ 3(b,
o T 9. Bir (b,) dizisinde b, =3.ve (by1)= 2+ 3bn),
olduguna gore, (a,, ) dizisinin ilk terimi kagtir? 3
A2 B) 4 C) 16 D) 32 E) 64 olduguna gére, b, dederi kagtir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8
nZ-5n+6
(ap) =(————) dizisinin tam sayi olan kag terimi n
n+2 10. Genel terimi, (a,)= > k! olan dizide a5 degeri kagtir?
vardir? k=1
A)3 B) 4 C)s D)6 E)7 A)120  B)124  ©)136 D)143  E)153




1

2 —_ —_
11. cot( D), COS(—n—n), log (In2 —91), Yyn? —~3n + 12 16. (a, )= (n_M) dizisinin kag terimi negatiftir?
n n n+1
ve _ 4 ifadelerinden kag tanesi bir reel sayi dizisinin A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
4 - 2"

genel terimi olabilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
n+2 , ntek
17. Genel terimi, (a,)=
2n+4 .
-, ngift
n
12. VneZ* igin 2.(b,) =3. (b,,,) olan bir (b,) seklinde verilen dizide a, + a, toplami kagtir?
. _ 64 . . - o 11 13
dizisinde bg = E olduguna gére, b, dederi kagtir? A) 3 B) — C)4 D) — E)5
3 3
A) 16 B) 12 C)8 D) 6 E)4
18. Asagidaki dizilerden kag tanesi sabit dizidir?
13. (a,) =2". n! dizisi veriliyor. i) (=12 i) ((=1)2™) iii) (cos nm)
a
(Jﬁ =120 olduguna gore, n degeri kagtir? iv) (tan nr) v) (2n+ 6)
(an_1) n+3
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7 A1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5
14. (a,) =228 gizisi sabit dizi olduguna gore, x degeri 19, (a)=]2=2] ve (by)=(3+-2)
-n+2x n+1 n+1
kagtir? dizileri birbirine esit olduguna gére, x degeri kagtir?
A) -2 B) -1 )0 D) 1 E)2 A) _g B-1  © -% D) % E) 1

20. a, =2 olmak zere (ay)=""2 (a )
3n-19
15. (ap)= dizisinin kag terimi tam sayidir?
(@n)=( n+2 ) ¢ y olduguna gore, a, kagtir?
A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5 A) 42 B) 56 C) 64 D) 72 E) 84

DOGRU YANLIS BOS OGRETMENIN KASESI




ALT Dizi - MONOTON Dizi

(-1".(2n+5)

n+2

1. Asagidakilerden hangisi [
n+2

-1)".3n R
] dizisinin bir alt 4, (a,)= [L)—] dizisi veriliyor.

dizisidir? Asagidaki dizilerden hangisi (a,) dizisinin bir alt dizisi degil-

an . n dir?
A)[1~2n] B) (1—2n] O {n+1

6n (—1)”2 3n2
n+5 n A’(zwj R
2n+2 B) n+2
nel 3 3 _6n+3
o) o [55)

n?-n, n>3
2. Genelterimi; (a,)=1,

5
olan (a,) dizisi icin, (a,_,) alt dizisinin genel terimi agagida-

, n< 3

. 6n+p-2) .
kilerden hangisidir? 5. p tam sayi olmak iizere, {(an) = “omya | dizisinin
n?-3n+2, nx4 on+5
A) (an1)=9n-1 {en)= an+1 dizisinin bir alt dizisi olmasi icin p kag
—— n< 4
5 olmalidir?
A)4 B) 5 C)7 D)9 E) 11
n® +3n-2, nx4
B) (an-1)=1pn_
" n_1‘ n< 4
5
n®-3n-2, nx4
C) (@n1)=3n-1 o -1
—_— n< 4 = P .
5 6. (ap)= (Sn N Sk} dizisinin monoton artan olmas i¢in k ne
2
n2 +3n+2 n>4 olmalidir?
D) (an1)=1n 41 " A k<3 B) k-2 C) k<-2
5 4 5 3
1 3
n? —3n+2, n<4 D) k<——é- E) k>_ﬁ
E) (ap_1)=1p-
" n—l, n> 4
5
2n+1 N -
7. (ap)= dizisinin monoton azalan olmasi igin x
3n+2x
ne olmalidir?
3. (ap)= (n+ 3) dizisinin (a,,_4) alt dizisinin 5. terimi 3 3 3
n A) ——<x<— B) ——<x<— C)-83<x<3
kactir?
5 4 2 1 4 1 3
A) = B) — C)1 D) = E) — D) 3<x<— E) —— =
) 3 ) ) ) 3 ) > ) 3 ) p <X< 2




8.

10.

11.

12.

13.

2pn+3) L
{(an)= | dizisinin monoton artan olmast igin p nin

alabilecegi degerler kiimesi asagidakilerden hangisidir?

3

A) p>2 B)p <3 o) p<s

4

E) p<-o

Dyp>0
)p> 5

. Asagidaki dizilerden hangisi monoton degildir?

A) (”@)

2n-1
B) n+4

E) (n? + 2n)

>p
p=1 )
n!

2n+3 . o
(an)= dizisinin monoton artan bir dizi olmast igin,
xn+4

x hangi kosulu saglamalidir?

8
A)yx>4 B) —4<X<§ C)3<x<4

16

8
D) 5<x<— E) x<—4veya0<x<-—
) 3 ) y 5

(a,) = (3n2 — kn + 6) dizisi monoton olduguna gbre, k nin ala-

bilecegi en blyik tam sayi degeri kagtir?

A) 6 B)5 C)4 D)3 E) 2

3n+al) . »
(ap)= dizisinin monoton azalan olmasi igin a nin

2n+1
alacagi en kiiciik tam say! degeri kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

33—

(a, ):( n ]dizisinin monoton olmamasi igin k agagi-
2n+k

dakilerden hangisi olmalidir?

A) k<2 B) k < -1

E)k>2

C)k>-2
D)k>1

14. Asagidaki dizilerden hangisi monoton artandir?

15.

16.

17.

18.

19.

20.

2n
B) | (n+2)1

A) 2n+1
1+3n

D)( n+1 )
3n+6

(by)=(-N" _n_1 dizisinin (b,,,;) alt dizisinin 6. terimi
n+
kactir?
5 9 12 13 15
Ay —= By-— C)-— D)y-— E) ——
)2 B-g O-5 Do B g

Asagidaki dizilerden hangisi (b, ) = [ n-+1 )dizisinin bir alt
2n-1
dizisidir?
A) 2+n B) n C) n+1
2n n+2 2n
D) n+2 n+4
2n+1 2n+1
Asaidakilerden hangisi bir ait dizi belirtir?
n+1
A} (k) = (2n - 5) B) (kn ):[T]
C) (k) =(n-3) D) (k)= (3n -2)
n+2
E) (ky) =( J
n

(a,)= [ An=11 Gizisinin bir alt dizisi (ay,) = ( 8n+ 7)

n+3 2n+t
olduguna gore, t kactir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

th+97) . . . S . .
(ap)= ( )dIZISI monoton azalan bir dizi olduguna gé-

n+t

re, t nin alabilecedi kac tam say! degeri vardir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

4n—-6
mn+1
olduguna godre, m nin alabilecedi en kiglk tam sayi degeri

m = 0 olmak tizere, (a,) =( ) dizisi monoton artan

kagtir?

A) -2 B) -1 C) 1 E) 3

DOGRU YANLIS

BOS

OGRETMENIN KASESI




YAKINSAKLIK - IRAKSAKLIK VE KOMSULUK

1. (an):[3“‘2

n+1
disindadir?

A) 118 B) 74 C) 50 D) 45

9 (an):[zn—1

n+2

disindadir?

A) 125 B)247  C)248 D) 312

3. Asagidaki dizilerden kag tanesi yakinsak dizidir?

Jzn =1 .

——, ngcift

I (cp)=1 2 V) (a,) = (
+

ID—J, n tek
3
3n+1 n tek
o
V) (@)=, ”5
n+ , ngift
4n
A) 1 B) 2 C)3 D) 4

4. Asa@idaki dizilerden hangisi yakinsak dizidir?

A) (5") B) (n+3)

(-1".n
D) [ n-+1 ]

an+4

5. (an):(
n+1
disindadir?

A) 100 B) 99 C) 10 D)9

J dizisinin kag¢ terimi 3 n % komsulugu
5

E) 44

) dizisinin kag terimi 2 nin A komsulugu
50

E) 418

I (eg) = (0"

3n-2
n+1

E)5

) dizisinin kag terimi 3 tn % komsulugu

E)3

41 47
(7, T] aralii hangi sayinin hangi komsulugudur?

A) 10 un —} komsulugu

B) 11in % komsulugu

C) 9un % komsulugu

D) 6 nin % komsulugu

E) 5in % komsulugu

2n+3Y) ... 2. 1
7. (ap)= dizisinin = in —— komsulugdu diginda
(an) ( 2] 5 " T00 sulugu aig
kalan kag terimi vardir?
A) 43 B) 45 C) 46 D) 47 E) 48
8. (a,)= ( 4n -1 ) dizisinin 2 nin 1 komsulugunda
2n+3 2
bulunmayan kac terimi vardir?
A) 8 B)7 C)6é D)5 E)4
9. (ap)= 2n+1 dizisinin kag terimi 2 nin 1 komsulugu
n+3 5
disindadir?
A) 11 B) 14 C)17 D) 20 E) 22

10. a ve & birer reel say1 olmak Gzere,

36
11’

11

)

- . - . a
arah@ a nin £ komsulugu olduguna gére —

nun degeri kagtir?

A) 4

£

11 13

B) 5 C) — =
) )2 D)6 E) >




2
2+n

1. (b,)= dizisinin kag terimi L—‘;, 1—65—] araligindadir?

A) 6 B)5 C)4 D)3 E)2

12, 1 in ¢ komgulugu (a, b) ve % in & komsulugu (b, c)
4

olduguna gére, (a + ¢) toplaminin sonucu kactir?

1 3 1 5 3
A) L B) = 0= D) 3 ® %
13. | 2"=2 ) Gizisinin kag terimi 29 311 aranginin
2n+1 20 20
disindadir?
A) 52 B) 54 C) 55 D) 56 E) 60

1)
14. (an):(in;-—] dizisi veriliyor. Buna gére, (a,) dizisinin

16. A§ag|¢§aki dizilerden hangisi iraksak dizidir?

2 2n+1
A) {n +4] B) (3"”) o) (sn:n)

2n?

1
D) 2n2 +1 E) |~+2"
n+2

17. Agagdaki dizilerden hangisi yakinsak dizidir?

5
A) (n + 5) B) (” ";J C) (2"
: 3n-5 »
D) Tin E) (n?+3n+1)
3n-1 e VP, | -
18. (bp)= dizisinin kag terimi 3 in — komsulugu

n+1 20
disindadir?
A) 76 B) 77 C) 78 D) 79 E) 80

19. (— %6—] arahgl b reel sayisinin € komsulugu olduguna

gbre, 1 + 1 toplaminin sonucu kagtir?

€

14 16
N L " "
kag terimi ( 5 5 ]arahgmm digindadir? A) 16 B) 2 o) 7 D)4 E) 40
9 3 9
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
20 i
20. (a,)=1"*2
4n
4n+2) .. i . ntek
15. (by)= dizisinin terimlerinden kag tanesi 2 2n+5
2n+5 ]
1 dizisinin kag terimi 2 nin — komsulugu disindadir?
sayisinin 5 komsulugu disindadir? 5
A) 19 B) 20 C) 2t D) 22 E) 23 A) 21 B) 22 C) 23 D) 24 E) 25
DOGRU YANLIS BOS OGRETMENIN KASESI




1
1. (ap)=(5"n) dizisinin limiti kagtir?

A9 B) 1 C)5 D) 25

2. (ap)= (\[n2 —6n+3-vn2 —2n+5 ) dizisinin fimiti kagttr?

A) ~4 B) -2 C)2 D) 4

3. lim{ay)=5 olduguna gore, Iim(—?iﬂ—:—z—] kactir?

asnt6 t

7 12
C) - D) —
) 5 ) 5

2 4
A) = B) =
)3 )7

4. (ap)= (1~5i)n dizisinin limiti kagtir?
n

3

3 3
5 D)e5

A-1 B -—% Cle

1+2+3+..+n

5. (an) :[ ] dizisinin limiti kagtir?
n? +5n+7

) 1 D) -:25-

DiZIiLERDE LIMIT

n_ -n+t
6. (an)=| 227 | dizisinin limit kagtir?
3504+ 7"

B) 125 A) -3 B) -5 C)-6 D) -7 E)-8

7. (ap)= ( 3xn -+ 2) dizisinin limiti 2 olduguna gore, x kactir?

2n—x
3 4 5 1 1
A) = B) — C) — D) — E) —
E)6 ) > ) 3 )4 ) > z
n
k?
8. |—&'___|dizisinin limiti kagtir?
3n% +2n+5 '
E) _15
1 1 2 3 2
A) — By — C) = D) = E) =
) 5 ) 3 ) 3 ) s ) 5
2 10n
9. (ap)=|1+ dizisinin limiti kactir?
3n-1
§ 20
e =
E) A) 0 B) 3 C) 310 pye 3 E) e’
\/5n+3+\/16n2+2n o
10. a, = dizisinin fimiti kactir?
n++an
g 3
4 A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5




an? -1 3nf+2n \
11. (a,)=|logsz| —— || dizisinin limiti asagidakilerden 16. (a,)= - . dizisi veriliyor. Buna gore,
n? +2n+3 n®+4n+5
hangisidir? Iim[4(a3n+1 )—(ay2 44 )] kactir?
A1 B) 2 C)3 D)4 E)5 A) 3 B) 5 C)6 D) 8 E)9
6n+2 2
- 3n+7 2n° +4n
12. (a,)= (Sn hi 2] dizisinin limiti kagtir? 17. Genel terimi, (a, )= —— +——+3
3n—1 n+t n® +1
A 10 B) 6 C) e D) e’ E) e olduguna gore, (a,) dizisinin limiti kagtir?
A5 B) 8 cyo D) 10 E) 11
oh _gn+2 . 1. 4n o
13. (ag) =} =————— | dizisinin limiti kactir? 18. lim (1+—) degeri asagidakilerden hangisidir?
4.3M1_on noeoon
A)O B) e C)5 D)e E) e*
9 3
N2 - o pnd gl
4 4 4 3 3
19. (a,) pozitif terimli yakinsak bir dizidir.
a_ .a, =2a, + 15 olduguna gobre, lim (a ) kactir?
14. (a,) = (V3n + 1-/3n) dizisinin limiti kagtir? nooen T T "
A)2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6
1 1
A) — oo B)O C) — D) — E) 1
) ) ) 3 ) > )
2 02 2 20. Genelterimi(a,)=2Vn% +7n —v4n2 - 8n+5
15. Genel terimi, (a, ) = P27 +.4n” olduguna gore, (@n) I I
o olan dizinin limiti kagtir?
(12 . a,) dizisinin limiti kagtir?
A ! B) 4 C ° D E
A)1 B) 3 C) 4 D)6 E) 12 ) 5 ) )5 )8 )18
DOGRU YANLIS BOS OGRETMENIN KASESI




1. (a,) yakinsak bir dizidir.

a -1
”—”—J olduguna gére,

aon

(ape, )= 4[

(a,) dizisinin limiti kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4
1+ 3+ 5+..+(2n -1
2. (bn)_[ﬂ_g)
3n+1
3n? o . .
(bn):(an)= olduguna gore, lim(ay ) kactir?
n+3
1 1 1
A) — B) — C)— D)3
)9 ) 5 ) 3 )
sin3n N
3. (an):[ ] dizisinin limiti kagtir?
n+2
3 1
A)3 B) 2 C) = D) —
) ) ) > ) >

2
4. (ap)=|logs 8n” +1 dizisinin limiti kactir?
n? +n

B) V2 C) D) 2

a2

N
N —

n—1

2n+3
5. Genel terimj, (a,) = [———J olan dizinin limiti kagtir?

n+1

A) e B)e? C)e™! D)e

E) e?

DiZiLERDE LIMIT

3n
6. (an)= Y (Vk+1-+k) dizisinin limiti kagti?
k=n
A) —oo B) 0 C) 1 D) 2 E) o
E)5
0 q( 2k \?
7. (ap)= Z——(— dizisinin limiti kagtir?
k:1n n
3 4
A) — B) 1 c)= D) — E) 2
) ) ) 5 ) 3 )
E)6
' 4530 +2
8. Genel terimi, (a,, } =] —————— | olan dizinin limiti kagtir?
" [2% ~4Yzn ]
E)o
3
A0 B 2Y3 Cja2 D)6 E)4l2
-H".(4n+1
9. (a,)= [%ﬁi_)} olduguna gore, lim(a,, ) kagtir?
n-1
E) 3 A) 3 B) 2 C) 1 D) -2 E)-3
n n
10. (an)= [u} dizisinin limiti kagtir?
gn 2"t
A) —4 B) -1 C)0 D) 1 E) 4




n—e\ 20+ sinn

11. lim (MJ sonucu kactir?

3 3 3 3
12. (an):1 +27 +37 +.4N" olduguna gore, lim(a,)

ont + 1
kactir?
AN B) 1 C) 1 D) 1 E)O
2 4 8
13.Genel terimi;
8n - 1, n = {{mod2)
n+2
(by)=
—;— , h=0(mod2)
olan dizinin limiti kagtir?
A)o B) 1 c)2 D)3 E) yoktur
an _ 2n+2
14. (a,)=| ———— | olduguna gobre, lim(a,, ) degeri
3"
kagtir?
A) 1 B) 1 C)1 D)2 E)4
4 2

15. Genel terim; () = (1 + (0,4) + (0,4)? + ... + (0,4)™"} olan di-

zinin limiti kactir?

16. (a, )=(n«\/n2 +5n—6) olduguna gére, (a, ) dizisinin

limiti kagtir?

5 2 5
A) —= B)O C)1 D) — E) =
) 5 ) ) ) £ ) 5

2n
17. Genel terimi (b,ﬁ:[%) ofan dizinin limiti kagtir?
n+

A) e—18 B) —;4— C) €2 D) e E) e®

18. (ap) (( i Ant 3) dizisi icin asagidakilerden hangisi
+

yanligtir?
A) Ebas(a,)= il
3

B) (a, ) dizisi raksaktir.
C) Lim a, =+
3

D) Lim(ay)=-=
3

E) Ekis(a,) = 5

) dizisinin limiti kagtir?

A) —;— B) - C)1 D) % E)2

20. a, = (\/n 3n+1- \/n -n+2) ve

n+4
(bn)= [p il 1) dizilerinin limitleri birbirine esit olduguna
3n+

gobre, p kaghir?

A)-3 B) -2 c)0 D) 1 E) 2

DOGRU YANLIS

BOS OGRETMENIN KASESI




DiZILERDE LIMIT

1. (a,) ve (b,) yakinsak diziler ve lim(an):% , lim(bg)=2

olduguna gére, af +2b,, — ayy, bg,ifadesinin limiti kagtir?

13 L C) D)2 E)-1

N]w©

2. (c,)= (M) dizisinin limiti kagtir?
3n2+2

N3 B) — C) 5

B =

4n-3 .
X an)= dir.
3. (an) (5n+4]

(b,) dizisinin alt dizisi (b,) dir. (a,) + (b,,) dizisinin limiti %

olduguna gére, (b,) dizisinin limiti kagtir?

2 1
A) -2 B) -1 c)-= D) — E)2
) ) ) 5 )2 )
_qyn+1
a. | E0V TN Gigiinin dst limiti kagtir?
5n+1
1 1 1
A) —— B)O C) = D) — E)} 1
) s ) ) 5 )2 )
n_ on+i
5. (ap)= 53 =27 | gizisinin limiti kagtir?
3"+ 2"
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

2 3 100
6. (an)=1+L+n—+n—+ ............. L
2 e n'® 41
A) 0 BN C) 99 D) 100 E) 101
7. (a,) ve (b,) dizileri igin,
(a,) = -3, (b,) -2 olduguna gére,
4a, +b3
(cp)= " i dizisinin limiti kagtir?
1+a’ b,
Nt mt ol ol gt
19 20 - 21 18 12

8. (b,) pozitif terimli yakinsak bir dizidir.
bs, . 1- bz, 5 5,5 = 6 Olduguna gore, lim(b,) kagtir?

A6 B) 5 C)4 D)3 E) 1

9. (a,)= (\/ n?+2 - n) dizisinin limiti kagtir?

A) 0 B)1 C) V2 D) % E) g

10. Genel terimi;

(bn):\/n2+3n+1 - Yn2_n+6 olan bir dizinin
limiti kactir?
D) 2 E)4

A) 0 B) -;- Cy 1




n+2
11. (a, )= (83n+1) dizisinin limiti kagtir?

. 1 3
A) O B) — C)1 D) — E) 2
) ) 2 ) ) )
12. Genel terimi,
8 ,n=0 (mod 3)
n+1
(ap)=9 2 ,n=1(mod 3)
204122 (mod 3)
1-2n
olduguna gére,(a,) dizisinin alt ve Gst limitlefinin toplami
kagtir?
"A) -1 B)O )1 D) 2 E) o

13, (a,,) pozitif terimli yakihsak bir dizi, (ay,) ve () dizileri (a,))
dizisinin alt dizilerdir.

a, . 8y, — 4. 8y, = 12 oldufuna gore, (a,) dizisinin limiti
kacgtir?
A)2 B) 4 C)5 D) 6 E)8

14. Genel terimi,
> 3n+2
(Cp)=|1+—
n+1
olan dizinin limiti agagidakilerden hangisidir?

A) 42 B) 2 C)3 D) e? E) ef
e

a a a
(an)=(2a.2% 29 .23")
dizisinin limiti 8 olduguna gore, pozitif a reel sayisi kag ola-
bilir?

15.

c)2 D)3 E)9

n
16. (an)=[1+9 ] dizisinin limiti kagtir?

4,320

A)% B)% C)% D)3 E)9

17.Genel terimi,
(8,)=1-1(0,2) +(0, 22 —(0,2)°% + .o +(-1". (0,2)"

olan dizinin limiti agagidakilerden hangisidir?

=
~Nw
@
[GARES
o
o|v
A
~Nlo
m
|~

2n+7
18. (ap) =
(8r) (2n+3

2n-1
) dizisinin limiti katir?

A) 1 B)e C)e? D) e* E)

19. (a,) pozitif terimli bir dizi ve Iim(arz1 + 841 ) = 2 Olduguna

gore, lim (a,) kagtir?

A) g B) 2 c) % D) 1 E)

i

9 n ny
20. (a,)=y22 J2¢ F28 .. *V2@") dizisinin fimiti kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)8 E) 16




EBAS - EKUS

4n-6

1. Genel terimi (ay)= olan dizinin
3n-7

Ekiis(a,) + Ebas (a,) toplami kagtir?

A) 1 B) 3 C)5 D) 11 E) 14

2. (a,)= [ :n _;Jdizisinin Ebas ve Ekiis Unln toplami kag-
n —
tir?
A) -4 B)—1 C)4 D) 6 E) 10

n-2
3. (an)= (-——] dizisinin Ebas ve Ekiis Uiniin toplami kagtir?

3n+1
1 1 1 1 1
A-+- -1 o D) & E) —-
'~z By ) % ) 3 ) 12
pu— r‘ -
. (an)=[(—l)—;”—+—2—)1 dizisinde Ebas(a,)+Ekis(an)
n
toplami kactir?
Ay~ B -3 C) 1 D)2 E)3
2 2

5. Asagidakilerden hangisi sinirli dizi degildir?

1
D)E2") B (2N

A) (%) B) (cosn)  G) (inn) n+1

5n+3
n+1

6. (an)=( ] dizisinin Ekus 0 kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

7. (a,)= [3"—"73] dizisinde x = Ekis(a, ),y =Ebas(ay, )
n+

olduguna gore, (x + y) toplami kagtir?

L 4 5
A)E B) D)E E)—é

w| N
A8
o

8. (a,) = (n?—6n + 5) dizisinin Ebas 1 kagtir?

A) -8 B) -6 C)-4 D)2 E)-1

9. (a,) = (-n?+ 4n - 5) dizisinde Ekis(a,) kagtir?

A)3 B) 2 Cyt D)0 E) -1

k.n—-3

10. {(a, )= ( ] dizisinin Ekils U 2 olduguna gore, k

degeri agagidakilerden hangisi olabilir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8 E)12




11. (by)= [1+%+i2+...+iJ dizisi veriliyor.

2 2"

Ebas(b,) dederi kagtir?

5 5 3 4
A) — B) — Cc) = D) — E)1
) > ) 3 ) > ) 3 )
12. Asagidaki dizilerden hangisi sinirlidir?
n2 +2
A (—) B) (n +3) C) (3™1)
n
cosTn
D) (——) E) (logn)
3
13, (an)=(3"“1) dizisi veriliyor.
n+2
Buna gére, Ekis(a,) — Ebas(a,) dederi kagtir?
A B 2 c 2 oy M S
3 6 3 6 3
In+1y} . T, . -
14. (ap)= dizisinin en kiiglk Gst siniri ile en biyiik
n
alt sinirinin toplami kagtir?
A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
1 1 1
ap)=| —+—+..4—— | dizisinde
15. (2n) [1.3 35 (2n—1).(2n+1)]

Ekus(a,) dederi kagtir?

A) g B)1  C) % D)

D" eyt
bp)=| —=————=| dizisinde
16. (bn) ( ot S
Ekis(b,) + Ebas(b,) toplami kagtir?
A) -1 B) 0 02 D)2 E)3
2 3
17. (cn)=[—2”—ﬁ) dizisi veriliyor.
4n —
Buna gdre, Ekls(c,) + Ebas(c,) toplaminin degeri kagtir?
13 3 1
A3 B) — C) = D) 1 E) —
) ) p ) 5 ) ) >
18. (an)=(3"+4} dizisi igin,
2n+3
E_kus(_an) oraninin degeri kagtir?
Ebas(ap)
4 5 8 12 15
A) — B) = C) = — E) —
) 3 ) 4 ) 7 ) 11 ) 14

19.(a,) = (3n2 — 2n + 5) dizisinin en bilyik alt simin kagtir?

14

17
C)5 D) — E)6
3 ) )3 )

A) 4 B)

20. a4 = V30 olduguna gére, (ay,1)=+30+(a,)

dizisinde Ekiis(a,) dederi kagtir?




ARITMETIK Dizi

1. (a,) aritmetik dizisinde, a; = 5 ve a5 = 23 olduguna gore, a,,

kagtir?
A) 47 B) 49 C) 50 D) 53 E) 58

2. 7,a,b,c,d,e,f 40 sonlu bir aritmetik dizinin ardigik terim-
leri olduguna gore,
a+b-c—d+ e+ figleminin sonucu kagtir?

A) 40 B) 47 C) 94 D) 114 E) 141

3 (a)=(51321, ... ) aritmetik dizisinin ilk 20 teriminin top-
lami kagtir?

D) 1780 E) 1810

A)1500 B)1620  C) 1700

4. lik terimi —16, ortak farki 2 olan bir aritmetik dizinin kaginci
terimi 18 dir?

A) 4 B) 8 ) 12 D) 16 E) 18

5. (a,) aritmetik dizisinde,
a; =—3 ve a,+ gy +a, =99 oldujuna gore, dizinin ortak
farki kagtir?

A) 4 B) 5 C)6 D)8 E)9

6. (a,) aritmetik dizisinde,

ag + a,, = 16 olduguna gdre, dizinin ilk 15 teriminin toplami
kagtir?

A) 64 B) 80 C) 84 D) 90 E) 120

7. (a,) aritmetik dizi ve a,,—a,, = 4 olduguna gore, a,, — a, far-
kinin degeri kagtir?

A) 19 B) 22 C) 24 D) 26 E) 28

8. Bir aritmetik dizinin ardisik tig terimi (x — 12, (¢ + y?) ve (x + 1)
olduguna gére, y nin alabilecegi degerlerin ¢arpimi kagtir?

A) -4 B) -3 C)-1 D)1 E) 3

9. 13 ile 39 sayilan arasina aritmetik dizi olugturacak sekilde
12 terim yerlestirilirse elde edilecek dizinin 7. terimi kag olur?

A)18 B) 22 C) 25 D) 26 E) 28

10. x3 — 6x2 + cx + d = 0 denkleminin x,, X,, X, kokleri bir arit-
metik dizinin ardisik terimleridir.
X;- Xo. X5 = 12 olduguna gbre, ¢ + d kagtir?

A)2 B) 4 C)8 D) 10 E) 12




11. Birler basamag 6 olan iki basamakli dogai sayilarin toplami
kagtir?
A) 504 B) 536 C) 572 D) 602 E) 624

12. Bir aritmetik dizinin ilk n teriminin toplami 2n? + 4n olduguna
gore, dizinin ortak farki kagtir?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6

13. a—2,2a + 10, 7a + 2, ... dizisi bir aritmetik dizidir.
Bu dizinin ilk 8 teriminin toplamt kagtir?

A) 308 B) 408 C) 440 D)486  E)500

14. 5, 9, 13, ... aritmetik dizisinin ilk n teriminin toplami,
11, 14, 17, ... aritmetik dizisinin ilk n teriminin toplamina esit
olduguna gore, n kagtir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17

15. Bir dik ticgenin kenar uzunluklar bir aritmetik dizi olugturu-
yor. Uggenin gevresi 24 birim oiduguna gore, alani kag birim

karedir?
A) 21 B) 22 C) 22 D) 24 E) 25

16. (a,) aritmetik dizisinde, ag =3 ve a;, = 39 olduguna gore,
a, + a,, toplami kagtir?

A) —24 B) 12 C) -10 D)-8 E) -6

17. (a,) aritmetik dizisinde, a, = 3 ve a; =27 olduguna gore, bu
dizinin genel terimi agagidakilerden hangisidir?
C)2n+t

A) 2n -1 B)n+2

D) 6n-3 E)3n-6

18. Bir aritmetik dizinin ilk terimi 6 ve ilk 12 teriminin topiami 180
olduguna gore, bu dizinin ortak farki kagtir?
1 2 12
A) — B) — C) — D
) 3 ) 3 ) T )

L
11 11

19. Bir aritmetik dizinin n. terimi 6n + 8 dir. Bu dizinin itk n teri-

minin toplami asagidakilerden hangisidir?
A) 2n? + 5n B) 3n? + 11n
C)2n?+11n+5 D)3n?+10n + 8

E) 3n2 + 11

5n2 + 4n

20. Ik n teriminin toplami Sp, = olan bir aritmetik dizi-

nin altinci terimi kagtir?

A)

wl3
N
~




GEOMETRIK Dizi

1 1 6. Pozitif terimli (a,) geometrik dizisinde,
1. Ik terimi 5 ikinci terimi 3 olan bir geometrik dizinin al-
n . T
“tinct terimi kagtir? a4 = 4'005}: ve ag = S'sz
A) -81 B) 27 C)-9 D)-3 E) -1 olduguna gére, bu dizinin altinci terimi kagtir?

A) 1 B) 2 C)4 D)6 E) 12

2. x3_ 2x2 + nx — 8 = 0 denkleminin kokleri bir geometrik dizi-

nin ardisik g terimi olduguna gére, n kagtir?
7. 4, log,x ve 9 saylar bir geometrik dizinin ardigik U¢ terimi

A)2 B) 4 C)6 D)9 E) 12 olduguna gére, x agagidakilerden hangisi olabilir?

A) 8 B) 32 C) 64 D) 128 E) 256

3. Poxzitif terimli (a,) geometrik dizisinde,

as+a;=64vea;+a =4 olduguna gbre, a, kagtir? )
8. Her n sayma sayis! igin a,,, = 3.a, olan (a,) geometrik dizi-

A) _1‘17_ B) C) l D)1 E) 2 sinin ddrdinci terimi 243 olduguna gore, ik terimi kagtir?

o[

A)3 B)9 C) 18 D) 27 E) 51

4. (a,) geometrik dizisinde, a,.a,.2,.3,.8= 243 olduguna gore,
9. Bir geometrik dizinin ilk terimi 4 ve ortak garpani 2 olduguna

a, kagtir?
gbre, bu dizinin itk alti teriminin toplami kagtir?

A) 3 B) 6 C)9 D) 18 E) 27
A) 252 B) 306 C) 402 D)496  E)508

10. n terimli bir geometrik dizinin son Ui teriminin toplami, ilk tg
teriminin toplaminin 256 katidir. Bu dizinin ilk terimi 3 oldu-
guna gore, sondan tglingi terimi kactir?

5. Bir geometrik dizisinin ardigik Ug terimi sirasiyla x — 4, x + 4,
X + 16 olduguna gore, x kagtir?

A) 8 B) 12 C) 16 D) 20 E) 24
A) 404 B) 512 C) 672 D)768  E)842




11. :1- ile 32 sayilar arasina geometrik dizi olacak sekilde 6
terim yerlegtiriliyor. Olusan 8 terimli geometrik dizinin 4. terimi

kactir?
A1 B) 2 C)4 D)6 E)8

12. Genel terimi (a,)) ortak garpani pozitif olan bir geometrik dizide
a
Be T84 _ 2 olduguna gore, dizinin ortak ¢arpani kagtir?
g —dy

)3 B2 02 D)3 E) V2

13.Dort terimli bir geometrik dizide 2. ve 3. terimlerin toplami
36, 1. ve 4. terimlerin toplami 84 olduguna gore, dizinin or-
tak carpani kag olabilir?

A) 1 B) 2 )3 D) 4 E)5

14.Uciincii terimi 1, altie terimi 64 olan bir geometrik dizinin
ik dort teriminin toplami kagtir?

85

16

23

A
) 16

17 27 9
B) — cy == D) = E
) )5 )7 )

15.n sayma sayisi ve (b,) geometrik dizidir.
b+ b, +Dby=24ve b,~b, =16 olduguna

gore, (b,) dizisinin ortak carpani asagidakilerden hangisi
olabilir?

A)3 B)1+V6  C)2+y2  D)V3+4 E)6

16. Bir geometrik dizinin ilk terimi 16, dokuzuncu terimi 128 ol-
duguna gobre, ortak carpant kagtir?

A% B) /2 o) 32 DV2  E)2

17. (a,) geometrik bir dizi, a, = 6 ve {2n+1) _ T oiquguna gére,
(apn)

10

Y (an) agagidakilerden hangisidir?

n=1
10 _ 9 _

AV gy 80 1 801
38 37

D) % E) 27

18. Pozitif terimli bir (a,) dizisinde her n € N* igin

2 _ "
a ., =apan: dir.

a, =16 ve a, = 4 olduguna gdre, a; nin dederi kactir?

1 1 1 1 1
A) — B) — C) — D) — E) —
)2 )4 )8 )16 )32

19. Pozitif terimli bir geometrik dizinin 2. terimi 2 ve 10. terimi
512 dir. Bu dizinin kaginci terimi 64 tiir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

20. Herne N*igina =r.a, kosulu saglanmaktadir.

9
I1an =2 olduguna gére, a5 kagtir?
n=1

A)4 B) 6 C)8 D) 16 E) 32




SERILER

w gk
Y 2 ifadesinin degeri kactir?
k-2 15%

1.

9 3
A) — B) 1 C)E

10

oa n n
Zz——ts— ifadesinin degeri kactir?
n

17
11

1 B)ﬁ C)—1—1
2 5 2

2-k
3. Z{%) serisinin degeri kagtir?
k=1

B) 4

4
A) —
)3

n
3.(sin 15) serisinin degeri kagtir?

Y
n=1

B) c)2

1
A)O —
) 2

5. (3K )~ ifadesinin degeri kagtir?
k=-3

A) 10 B)% C) 12

5
D) =
)2

D) 14

o

8 _ ifadesi 8 e esit olduguna gére, a kagtir?

6.2

n=0 2n—1

A)% B) 1

o 3 D)2 E) 4

—% serisinin toplam kagtir?
5'"

]
-

3
D
)5

w|n

C)1

Ao

8. 2x = 3y olduguna gbre,

x{x

X X

2 3
1+ J +[—§%J +... toplaminin degeri kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)

P
e o . .
] serisinin deferi nedir?

e E) 3
2e+3 e-3

o2 b

B) 2
3 2e-3

10. 4 metre yiikseklikten birakilan bir top, her yere dilglslnde

" bir 6nceki yliksekliginin % i kadar tekrar yukseliyor.
Topun duruncuya kadar aldig toplam dikey yolun uzuniugu

kag metredir?

A) 6 B) 2
4




a a2 a/4
Sekilde yanyana siralanmig kupler verilmistir. En soldaki ku-
pin ayriti a br dir. Her kiiptin aynti solundaki kiipan ayritinin
yarisi olacak sekilde n tane kip bulunmaktadir. n sonsuza
gittigine gbre, kiplerin hacimleri toplami asagidakilerden
hangisidir?

A)8a®  B)4a® C) 223 D) 323 g 8,3
2 2 7

12. 0<x<4ve

o n n
Z[Zi) = % olduguna gore, x kagtir?

n=1 4"
3 8
A) 1 B) 3 )3 D) 2 E) 4
2 3
w nk , ok
13. lal< 6 ve 22;&1 =3 olduguna gére, a kagtir?
k 2
k=1 6
A) 1 B) 2 c)3 D) 4 E)5
14. (——1— ~ 1| serisinin degeri kactir?
N+l n+2
1 3
A) O B) — C)1 D) = E) 2
) ) > ) ) 5 )

15, ———+———+—— -—;+ sonsuz toplaminin sonucu kagtir?

C)% D) 1 E)g-

17. Bir bankaya ilk glin 30.000 YTL para yatiriliyor. Her giin bir

éneekinin %u kadar para yatinhyor. Bankaya yatirilan top-

lam para ka¢ YTL'ye yaklagir?
- A) 90.000 B) 120.000
E) 270.000

C) 150.000
D) 180.000

18. HS(?’_M) ifadesinin degeri kagtir?
n=t

A)3y2 B)3v3 C)8 D45 E)6V3

19.

Sekilde birbirine distan teget sonsuz daire verilmigtir. Her
dairenin yaricapt bir éncekinin 1/3 U kadar kigtliyor ve ilk
dairenin yaricapi 8 br olduguna gére, bu dairelerin timinin
alanlan toplami kag br? dir?

A)36n  B)54rn C) 64 D)y72r  E)108n

o n-3
20.1<a<b ve Z(EJ =a

n=3

olduguna gobre, b asadidakilerden hangisidir?




oo 3n 3n+1 '
Yl2=—+ serisinin degeri kactir?

4n 4n

C) 12 D) 14 E) 15

k k

o2
2. 1<a<5 olmak tzere, Y,
k=0 5

asagidakilerden hangisidir?

A)—5— B) 5 c 40-5a
3 5-a 15-3a
D) 40-5a E) 8-a
15-3a

5-a

3 f[4‘4’") ifadesinin degeri agagidaki isidir?
. geri asagidakilerden hangisidir?

n=1
A2 B) V2 c)¥a pi¥s  Bs
= 5P 43P
4. 22—+—3— toplaminin degeri kagtir?
p=0 4
2
A) 3 B) 1 C)2 D) 4 E)6
5. m e R- {0} olmak lzere,
o0 X
Z(m] -m olduguna gére, m kagtir?
=1\ 5 2
3 1
A4 B) 3 C)—= D)1 E) —
) ) ) > ) ) P

toplaminin sonucu

2k+1
ifadesinin degeri kagtir?
oy 3k-2
A) 12 B) 18 C) 24 D) 36 E) 54

Sekilde ayni merkezli
gemberler ¢gizilmistir.
Herbirinin yarigapi bir éncekinin

©

En distakinin ¢api 2 br olduguna gére bu sonsuz gemberle-
rin gevreleri toplami kag birimdir?

yaricapinin % si kadardir.

A B) 2n C) 4n D) 8n E) 161
0]
8. H2 8 isleminin sonucu kagtir?
C k=2
B2v2 o442 D3 B3l

A) 2

9. Bir top 5 metre ylkseklikten hizla yere atilmis ve diz bir ze-
mine garparak 7 metre ylkseklige ¢ikmigtir. Bundan sonra
top serbest diisme ile her seferinde dlstugil yuksekligin

—l— U kadar yukselmistir.
Bu top duruncaya kadar kag metre yol almighir?

B c) &8 D) 26 E) 31

AR
3

10. %+J§+ﬁ+... sonsuz terimli serisinin toplami kactir?

B) 4 C)5 D) 6 E)8

A) 2




o (k=1
11. Z[ (EJ] ifadesinin degeri kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

12. 0 <logy <1

oo

Z(Iogxy)m toplaminin degeri agagidakilerden hangisi-

m=0

ne esittir?

A1 B) logy x C)logy D) logy x E) log,x
x v

13. Bir kenar uzunlugu 12 br olan egkenar Gi¢genin kenarlarinin
orta noktalar birlestirilerek yeni bir eskenar Gggen olusturu-
luyor.

Bu iglem sonsuz kez yapildijinda elde edilebilecek tim eg-
kenar Giggenlerin alanlarinin toplami kag birimkare olur?

E) 48v3

A) 36 B)24V3 C)32y2  D)48

14. x.y =4 ve y + x =5 olduguna gore,

k-1
2(5] serisinin degeri kactir?
k=N Y

A) -3 B) —% o)} —?13- D) — E)

wWl—

15. 2(51‘k ok ) ifadesinin degeri kagtir?
k=0

o0

16. Uzun kenari 24 br, kisa kenari 10 br olan dikdértgenin igine,
kenarlarin orta noktalari kdge olacak sekilde yeni bir dértgen
ciziliyor.

Bu islem sonsuza kadar tekrarlandiginda olugan tim dort-
genlerin gevrelerinin toplami kag birim olur?

A) 120 B) 240 C) 360 D) 480 E) 520

17. 0<6<F ve 2.(sin®)" =2 olduguna gore,
n=0

6 nin degeri agagidakilerden hangisidir?

n T T T T
A)— B) — C)— D) — E) —
) 12 ) 8 ) 6 ) 2 ) 3
- 2 . - .
18. Y ifadesinin degeri kagtir?
k=2k2 -1
1 2 3
A) — B) = C)1 D) — E)2
) > ) 3 ) ) 5 )
k
T . g 2 O L T
19. 0 < o < — olmak lizere, X (cos — | serisinin degeri
2 k=1 2
asagidakilerden hangisidir?
A) cos?o B)tan2 & ) cot2 &
2 2
D) cos?20. E) tan20.

20. 120 metre yilkseklikten birakilan bir top her ziplayisinda bir
onceki ylksekliginin % i kadar yukseliyor.

Buna gore, top duruncaya kadar kag metre yol alir?

A) 240 B) 280 C) 300 D) 320 E) 480




DiZILER VE SERILER (KARMA)

8n+3 _ k
1. (an)—(anJ ve (bn)~(4+2n+1]

dizileri veriliyor. (a,) = (b,) olduguna gbre, k kagtir?

A) -1 B) 0 C)1 D) 2 E)3

2. VneN* olmak izere,

(@, ) = (a,) +1 dir. a, = 4 olduguna gore, a,, kactir?

n+1

A) 32 B) 33 C) 34 D) 35 E) 36

2 —
3. Genel terimi, (a,)= nT-2n+8 olan dizinin kaginct
n+3
terimi 3 tir?
A} 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6

3n-—t
4. n=1olmak tzere (ap)= 5 on dizisinin sabit dizi olmasi

icin t kag olmaldir?
A) -2 B) —1 C)1 D) 2 E)3

5. (a,) = (-n?+ 8n + 3) dizisinin en blyik terimi kactir?

A) 15 B) 18 C) 19 D) 20 E) 21

3n+1
4+n

6. Genel terimi, (a,) =( } olan dizinin Ekus ite

Ebas 1nin toplami asagidakilerden hangisidir?

A) 3 B) % C)% D)4  E)5

3n +2n+1
7. Genel terimi, (bp) = — olan dizinin limiti kagtir?
3

2 3 3
A) B) 2 ©) 7 D)1 B

1
3

_ n
8. (an)=| 2NN N3N iisinin alt ve st imitier
6n+2

toplami kagtir?

2 12
NS B) = c)2 D)

(SRS

E)3

9. Negatif terimli yakinsak bir (a) dizisinde, 2(a)? + (a,) =6
bagintisi olduguna gore, lim(a,) kagtir?
3 5

A) ~1 B) -~ c)—2 D) -5 E)-3

10. 5n+2 dizisinin kag terimi E,-Z-J arahgmin
n+1 4 4

digindadir?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12




(t-NHn+5
1. 4n+1

) dizisinin monoton artan olmasi igin t nin

alacagr en kiiglik tam sayi degeri kagtir?

A) 20 B) 21 C)22 D) 23 E) 24
12. (ay ) = 4 | dizsinin limiti agagidakilerden
" Yn+1+4yn+2
hangisidir?
A)O B) 1 C)2 D) 4 E) o

13. Bir aritmetik dizinin ilk ¢ terimi, a, 2a—1, 4a+1 olduguna go-
re, onuncu terimi kagtir?

E) -39

14. 4 ile 512 sayilar arasina geometrik dizi olugturacak sekilde
6 terim yazildiginda bu dizinin ortak garpani kag otur?

Awz2 B2

C) 2v2 D) 2 E) 4

15. Bir aritmetik dizinin ilk n teriminin toplami 4n? — én olduguna

gbre, besinci terimi kagtir?

16. Bir geometrik dizinin ikinci terimi % , dordlincl terimi % ol-

duguna gore, altinci terimi kagtir?

A) 2 B) C)3 D) 4 E)—

w|o

17. (a,) aritmetik bir dizi olmak lizere; a; =2 ve a, = 30 dur.

Buna gore, a,, kaghr?

A)9 B) 12 C) 14 D) 15 E) 16

oo n
18. 2, 3) .. olduguna gore, a kagtir?
) n=1 3 S

3 3 2 1
A) 2 B) = c) = D) = E) —
) ) > ) ) 3 ) 5

19. Y (272 ifadesinin degeri kagtir?
k=2
1 1 1 3

A) — B) — C) — D) = E) =
)2 )3 ) 5 ) 8 )

(=N 8. . oo

20. Y| ———| ifadesinin degeri kactir?
- 7"
n

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40 A) 10 B) 9 C)7 D)6 E)5
DOGRU YANLIS BOS OGRETMENIN KASESI




DIZILER VE SERILER (KARMA)

n-2, n=0 (mod 3)
1. (a,)=4{n? +1 n=1 (mod 3)
D—+—1, n=2 (mod 3)
3
olduguna gore, a, + a,; + a,, toplaminin sonucu agagidaki-
lerden hangisidir?
A) 19 B) 20 C)21 D) 24 E) 25

_4n+4
2n+3

olan dizinin kag terimi tam

2.  Genel terimi, (a, )

sayidir?

A1 B) 2 Cc)3 D) 4 E)5

3. Genel terimi, (a, ) =(-1)" (n_+4_] olan dizi veriliyor.
2n

(aa+4) dizisinin 3. terimi kagtir?

11 1
-— 0 -= D E
o O ) )

Al

A) ~1 B) %

-4n
4. (ap)= ko1 dizisinin sabit dizi olmasi icin k kag olmaii-

A) 4 B)2 C)1 D)

w|n

1
E) —
) 3

3n? - 10n+7

dizisinin 3 e esit olan teriminden
n+1

5. (an>:{

sonra gelen terimi kaca esittir?

A)3 B) 5 C) 5 D)6 B 5

6. (lzj—m] dizisinin limiti kagtir?
2n? +4

A) B) % )1 D) g E)2

1
4

7. (3n+ 1J dizisinin, i- an Z1O— komsulugu disinda kac terimi

4n—1

vardir?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 20
8. Genel terimi, (ar,)=\/4n2 -n+1 - v4n? +n+3 olan

dizinin limiti kagtir?

A) -1 B) - c) -+ D)o E) %

1
2 4

9. Genel terimi, (a,) = 4n® — n + 1 olan dizinin Ebas | kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6

10. (a,) yakinsak bir dizidir.

5n% —n? +4
n = 3(an )+(an+4)
3
>p
p=1

olduguna gére lim(a,) kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5




11. ( Xn+y ] dizisi, (3” - 4] dizisinin bir alt dizisi olduguna
8n+5 4n +1

gbre, x.y carpiminin sonucu kagtir?

A) -6 B) - 4 C)2 D) 4 E)8

12. Genel terimi, (a,) olan dizi veriliyor. Buna gére

T 3n-17

Ekls(a,) + Ebas (a,) toplami kagtir?
A) -1 B) 2 C)6 D) 11 E) 16

13. (ay) = 2=t Gizisi monoton azalandir.
3n+5

Buna gore, t nin alacag en bllyik tam say degeri kactir?

A) -3 B) -4 C)-5 D)-6 E)-7

14.(4, x, v, z, t, 34) sonlu bir aritmetik dizinin ardisik terimleri
olduguna gbre, x —y — z + t sonucu kagtir?

A) 0 B) 4 C) 30 D) 34 E) 38

15. (a,) aritmetik bir dizi olmak {izere,

a; =4 ve ag + a,, + a,, = 60 veriliyor. Bu dizinin ortak farki

16. x3 — 6x2 + (a + 1) x +12 = 0 denkleminin kdkieri bir aritme-

tik dizinin ardigik terimleridir. Buna gore, a kagtir?

A) -1 B) 0 C) 1 D) 2 E) 3

17. (a,) geometrik dizisinin ilk d¢ teriminin toplami 39 dur.
(a, . ;) = 3(a,) olduguna gore 5. terimi kagtir?
C)27 D) 81

A) 3 B) 9 E) 243

18. x +vy, 4.xy, x2y dizisinin, hem aritmetik hem de geomet-

rik dizi olabilmesi igin y kag olmalidir? (x.y = 0)

4 1 2 3
A) — B) — C) — D) — E)1
) P )3 ) 3 ) 2 )
& 3.20 - . N ) -
19. % ' ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
i n!
Ae+3 B) 3e C)3? - D)3 E)9

20. Kenar uzunluklan 6 br ve 8 br olan dikdértgenin kenarlarinin
orta noktalari ardisik birlestirilerek yeni bir dortgen elde edi-
liyor. Bu islem sonsuz sayida uygulaniyor. Elde edilen bu

dérigenterin gevreleri toplami kag birimdir?

kactir?
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6 A) 80 B) 82 C) 84 D) 92 E) 96
DOGRU YANLIS BOS OGRETMENIN KASESI




MATEMATIK CKS - DiZILER, SERILER - ODEV TESTLERi YANIT ANAHTARI

Test - 1
Test - 2
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Test - 10
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Test - 15

1B

1.A

1.A

1.A

1B

1.A

1.E

1A

1.E

2.E

2.C

2.B

2.A

2C

2B

2.A

2.C
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3B

3.C

3B
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3.E

3.E
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3.E

3.B

3.A

3.C
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4.A
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4.D

4.E

4.E

4.C

4.E
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4.A

4.E
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4.E

4.E

4.E

4.D

5A

5.A

5B

5.D
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5.8

5.A

5E
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5.C

5.D

5E

5B

5.C

5D

6.A
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70

7E

7.8

7.A

7B

7.D
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7.B
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7.D
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8.B
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8.B
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8.A
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10.A

10.D
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10.D

10.E

11.A 12B 13.C

11.C 12A 13C

11.B 12.E 13.C

11.B 12B 13.A

11.D 12.0 13B

11.B t2C 13B

11.E 12D 13.E

11.E 12.A 13D

11.C 12D 13.E

11.A 12C 13E

11.B 12.D 13.C

11.E 12A 13.C

11.B 12.D0 13E

11.C 12A 13E

11.A 12.C 13B

14.B

14.C

14.A

14.D

14.B

14.B

14.C

14.E

14.E

14.A

14.A

14.B

14.E

14.D

14.A

15.A

15.D

15.B

15.E

15.C

15.C

15.D

15.C

15.D

15.B

15.B

15.A

15.C

15.C

6.0
16.B
16.B
16.D
16.D
16.E
16.A
16.B
16.B
16.A
16.A
16.D
16.B
16.E

16.C

17.A
17.c
17.D
17.0
17.0
17.8
17.A
17.C
17.8
17.0
17.8
17.A
17.C
17.E

17.E

18.8B

18.B

18.D

18.D

18.D

18.E

18.E

18.D

18.E

18.E

18.A

18.B

18.C

18.E

18.A

19.8

19.B

19.A

19.A

19.A

19.D

19.C

19.D

19.E

19.8

19.C

19.D

19.C

19.C

19.C

20.E
20.B
20.E
20.C
20.D
20.D
20.A
20.C
20.D
20.E
20.A
20.A
20.E
20.C

20.E




